

SIN ANIMO DE MOLESTAR

Mutualizaciones de cotillo

Hemos leído en "Diario de Albalade" una crónica elocuente e interesante, del señor La Raza, huésped de Valencia durante la fiesta de las fallas, en la cual crónica dice que en cierto hotel, cuyas señas da con detalles suficientes para ser conocido, había fijado un aviso previniendo a los hospedados contra "una banda de ladrones que con motivo de las fiestas de San José" maniobraba. Y nos dejamos a seguida llevar por nuestro impulso de decir que acaso acaso el hotelero se haya excedido un poco en la pintura de la situación; y que, de seguro, ha incurrido en una de las faltas más graves: la de inoportunidad, al dar al viento una temerosa advertencia, tan fuera de realidad y de ocasión...

Sobre que Valencia, por fortuna para nosotros, no es en el mapa de la delincuencia, provincia que haya de dibujarse con tinta especial; por las fiestas no se formó ninguna cuadrilla de foragidos, ni, como puede verse, hubo de registrarse suceso ninguno que acredite de fundadas la previsión oficiosa del citado fondista. Sin contar, que, dicho así, con la garantía de un vecino, y, además, ocupado en industria que suele reclamarlos perspicaces y autos, ¡cualquier año vuelve el forastero de ánimo pagzuto o corazón impresionable!

El fondista en cuestión no debe perterecer a la "Atracción de forasteros"...

UNOS MINUTOS CON...

Don Alfonso López Perales

Un maestro ejemplar.-En Valencia faltan escuelas para 15.492 niños.-Los problemas se resuelven con cifras.-Habitaciones para los maestros.-Confianza, optimismo...

No será menester decir, a modo de preámbulo, la importancia que tiene para una ciudad—sobre todo cuando esa ciudad es de la importancia de Valencia—la atención que se dedique a la primera enseñanza, base lógica e indispensable, no solo de las demás enseñanzas que el educando puede recibir, sino del triunfo en la lucha por la vida, cuando el educando ha de abandonar toda clase de estudios para dedicarse a otras actividades.

Ahora bien: uno de los aspectos más interesantes en el problema de la enseñanza es el referente a lo que pudiéramos llamar parte material del problema. No basta con que los maestros tengan las necesarias disposiciones para llenar con eficacia su cometido: condiciones que no están al alcance de todo el mundo ni mucho menos, sino que requieren especialísimas dotes de cultura, y, sobre todo, de vocación. Es preciso que haya locales suficientes para que los niños tengan un cobijo simpático y suficientes.

Lo referente a los locales para enseñanza en Valencia, como todos saben, deja bastante que desear. Hay edificios, sin embargo, que se puede ser resuelto próximamente.

El señor López Perales, en efecto, responde plenamente a su carrera, a su Magisterio con la constante atención que dedica a las cuestiones de enseñanza. Además—y esto es ahora lo más interesante—ha presentado recientemente al Ayuntamiento una proposición que ni un momento vacilamos en calificar de interesantísima, no solamente por el asunto a que se refiere, sino por el fundamentada que está y por el estudio que revela.

—Nos han dicho—insinuamos—que se trata de un proyecto a base de mucho dinero...
—No es eso precisamente. Mi pensamiento siempre fué no someter al Municipio a grandes desembolsos, sino recoger y dar otra dirección a partidas que hoy gravan el presupuesto de instrucción de nuestro Ayuntamiento, para con ellos, el auxilio que el Estado en la actualidad concede y un pequeño desembolso más, alcanzar a ver plasmados con realidades tan giles los que son deseos compartidos por toda la Corporación.

«Archivo» Municipal Galería anecdótica

A mí no se me replica

Era Alcalde accidental de Valencia el difunto doctor don José Sancho Pertergas. A pesar de sus años, contaba con bastantes energías y nunca se hallaba falto de buen humor.

Además de la Alcaldía, desempeñaba el cargo de jefe provincial de la Cruz Roja, que ostentaba con carácter militar y con el denominado de General.

Al alguacil del Ayuntamiento que tenía a sus órdenes le había enseñado toda clase de saludos militares y la forma de estar cuadrado a la puerta del despacho de la Alcaldía mientras permaneciera en él su jefe.

Todos, sin excepción, y cariñosamente, al presentarnos a la firma, decíamos. A la orden de usted, mi general.

Cierta día, que se encontraba solo en el despacho, no hallando cerillas en la forserora de la mesa, llamó al ordenanza, le pidió una caja, y, distraídamente, se la guardó en el bolsillo.

Al día siguiente le ocurrió igual contratiempo y volvió a requerir al sisidichido ordenanza. Cuando estuvo a punto de guardarse, distraído, la cajita por segunda vez, el alguacil le dijo: Mi general. Se olvida de devolverla.

—Bien, ya lo haré.
—Es que ayer, distraído, se quedó usted con otra.
—¿Qué es eso?—repuso el interperlado.—A mí no se me replica.

JUAN RUSIAFER

En sexta plana, informaciones y noticias de interés

sería de 435.900 pesetas, tendría el Ayuntamiento que hacer un desembolso de 92.600 pesetas, y con esta cantidad tan insignificante permitiría resolver de un modo absoluto el problema de la primera enseñanza. Este aumento de 97.000 pesetas durante los 30 años que se tardaría en amortizar el empréstito haría que el Ayuntamiento, con relación a los gastos actuales, desembolsase 2.910.000 pesetas, más como los edificios construidos valdrían 9.000.000 de pesetas, hallaríase la Hacienda municipal beneficiada al cabo de este tiempo con 6.060.000 pesetas.

—¿Quiere hablarnos de las habitaciones de los maestros?

—Resuelto el problema de la creación de locales para instrucción primaria, el Ayuntamiento debe abordar el de la casa habitación para los profesores. En la actualidad satisface el Municipio una indemnización de 1.500 pesetas por maestro, indemnizaciones que elevan ya la cifra del presupuesto a 257.000 pesetas, y que, como es lógico, habrán de acrecer en más del doble si se crean los grupos escolares antes referidos.

Habría sido imprevisión censurable no abordar conjuntamente con el anterior este problema y desemborsar a la Hacienda municipal del pe ligro evidente, que para sus intereses supondría el tener que recargar su presupuesto actual con más de pesetas 300.000. Para evitar esto yo propongo al excelentísimo Ayuntamiento que construya edificios por su cuenta y destinarlos para el profesorado.

Para ello, y cifrando en 400 los maestros que con derecho a vivienda tendría la capital, y en 10.000 pesetas, por término medio, el importe de cada vivienda, suponiendo igual tipo de emisión que para el anterior empréstito, se precisaría la cantidad de 4.100.000 pesetas, que al 6 por 100 y con un plazo de amortización de 30 años, requerirían un desembolso anual para intereses y amortización de 297.865 pesetas, cantidad insignificante al lado de la que deberíamos, de otra forma, satisfacer, y que solo excede a la que actualmente pagamos en 40.865 pesetas.

—¿Con qué garantías se podría contar para la emisión de estos empréstitos?

—Por un lado, lo que sobra de las que los empréstitos anteriores tienen en las partidas del presupuesto que deberían suprimirse, ya no es tarea tan fácil; hállese esta reservada a industriales, intrépidos, verdaderos espíritus refinados que no reparan en sacrificios para llegar al éxito.

El señor López Perales, al llegar aquí, hace un alto como para reflexionar sobre lo dicho. Y con un acento de gran confianza y de gran optimismo, añade:

—Valencia no puede ni debe quedar postergada en el laudabilísimo derrotero "proescuelas" emprendido por todos los Municipios españoles. Valencia no solo aspira a modernizar e higienizar sus calles, sino a brillar en lugar preeminente entre los pueblos cultos. La belleza incomparable de sus campos y la nitidez envidiable de su cielo, quiere que se proyecten en las inteligencias de sus hijos; que bella y nítida es la inteligencia que destrerró las sombras de la ignorancia, y a la que la ciencia vino a prestar la ponderación y el recto juicio, que no solo hacen ver la grandiosidad y magnificencia divina, sino ahuyentar ideales quiméricos y absurdos, que nunca arraigan en las mentes cultivadas por una instrucción inteligente y científica. El Ayuntamiento de Valencia, que con tanto anhelo aborda y resuelve cuantos problemas a la ciudad atañen, que procura dentro de las posibilidades de su Hacienda dar satisfacción a todos, acometerá con su probada y reconocida competencia e interés el problema de la instrucción primaria.

—Así sea—terminamos diciendo nosotros con absoluta sinceridad.
—¿Quién no deseará que lleguen a feliz término los proyectos de este hombre cultísimo, preparadísimo, que tanto amor pone en su augusta profesión?

XXX.

La Cátedra de Luis Vives

Descando la Junta de Gobierno del Patronato de este distrito universitario que la cátedra recientemente creada por el Gobierno de Su Magestad en este Centro docente con el glorioso nombre del insigne "Luis Vives" se organice y desenvuelva con todas las garantías posibles de éxito, se complace vivamente en rogar a las entidades y personas que se hallen especializadas en todo cuanto se refiere a tan esclarecido humanista valenciano, que con sus eficaces iniciativas contribuyan al fin cultural que se anhela.

Con tal motivo e inspirada por este deseo, ha instituido una comisión en formativa y gestora de la citada cátedra, bajo la presidencia del señor Rector y compuesta de los señores decanos de las Facultades de Filosofía y Derecho, del catedrático de la Asociación de Amigos de Luis Vives, y de un representante de Vives, la cual recibirá reconocida las ideas y proyectos que se estimen adecuados al referido propósito.

La Universidad espera que los elementos culturales de Valencia responderán en esta ocasión, como han respondido siempre a todo requerimiento que signifique progreso científico y mejoramiento intelectual.

En la hoja interior van informaciones de interés. Exijala usted al vendedor

Una pescadería que honra a Valencia

Abrir un establecimiento destinado a la venta de pescado, es una empresa llana, asequible a cualquiera que disponga de unos centenares de pesetas. Compenetrarse con el ambiente progresivo de nuestra ciudad y montar una pescadería que responda al refinamiento moderno, dando entrada al buen gusto y consiguiendo dar recreo a la vista y confort a los estómagos, ya no es tarea tan fácil; hállese esta reservada a industriales, intrépidos, verdaderos espíritus refinados que no reparan en sacrificios para llegar al éxito.

Los sucesos pintorescos

Una joyería de París es robada por su propio dueño

La Policía parisina ha realizado una labor meritoria en el descubrimiento de los autores de un robo, así como el simulacro del mismo.

Hallándose en precaria situación económica el joyero Salomón Rakower, y teniendo aseguradas en un millón de francos las joyas de su establecimiento de la calle Bergere, con objeto de cobrar la prima del seguro, ha simulado un robo, en su propia casa, valiéndose para su realización, de tres cómplices, uno de ellos súbdito belga, afiliado a una banda internacional de ladrones.

Los ladrones utilizaron para efectuar el robo, un nuevo procedimiento hasta ahora desconocido en Francia, pero utilizado ya en Bélgica, conocido con el nombre de sistema Dupont, que permite perforar el acero de las cajas de caudales. Aquellos perforaron dos cajas, llevándose joyas por un valor superior de 800.000 francos.

De las pesquisas realizadas por la Policía, se comprobó que las barras de hierro que aseguran la protección de la puerta no fueron puestas el día anterior del robo, apareciendo de las dos cajas de caudales, solamente fracturada una; la otra, la más sólida, no estaba cerrada con llave, y al enterarse que el contrato del seguro del joyero expiraba esa noche, conociendo su crítica situación, recelaron que el robo era simulado.

Acosado Rakower por la Policía, confesóse autor del simulacro y la participación en el hecho de su tesorero, el cual le puso en relación con los ladrones internacionales.

Todos ellos han sido detenidos, menos el súbdito belga, que salió de Lieja, expresamente para verificar el asalto.

Deficiencias que subsanar...

Pequeñeces

Ya estamos otra vez en son de queja por las combinaciones "comerciales" del Monopolio de Gerillas y Fósforos.

Desaparecida la clase de cerillas de diez céntimos, de madera, que tanta aceptación tuvo por su excelente condición, el público se vio precisado a comprar la del mismo precio y buena calidad también, dando de lado a las de quince, pocas, malas y dignas de pasar a los museos por su rareza.

Debido a esto seguramente, en los estancos la labor ésta de quince céntimos no tiene salida alguna, pero vamos al caso. Se nos indica que ya en muchos establecimientos no hay cerillas de diez, por lo que el consumidor se ve precisado a comprar las de cinco, con sus cabezas imposibles, con su cera que mancha el traje, su inútil rascador y su presentación pobrísima, o a llevarse las de quince con sus gomas de cierre pasadas o rotas y sus cerillas ennegrecidas por la vejez.

No pensamos se ponga remedio a esta deficiencia, porque la práctica nos enseñó resulta inútil combatir con los monopolios más o menos grandes, cuando, como en el caso que nos ocupa, dedican más atención a sus combinaciones comerciales que al servicio del público, más siempre tendremos la satisfacción de no haber silenciado esto que pudiéramos calificar de abuso, por si la casualidad hace se le puede poner remedio, que lo dudamos.

(Colaboración de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA)

Sueltos de contaduría

Arruinados por el éxito

LA CRITICA Y EL RECLAMO.—Recientemente, con ocasión del estreno, en el teatro Antoine de París, del "Satanás", de Luis Verneuil, el autor, molesto con la Crítica, suspendió las invitaciones a los periódicos.

La Crítica, indignada, puso el grito en el cielo. Pero días después, en la recepción de "Juan de la Fontaine", de Sacha Guity, se repitió el desdén con la Crítica. Hubo polémicas. Reunióse el Comité de Críticos en sesión permanente. Amenazó con suspender las reseñas. Y, con estupor del buen público, autores y empresarios contestaron que "les tenía sin cuidado". ¿Por qué? Porque si desaparecía la Crítica, quedaba, en cambio, y con mayor ventaja y eficacia la Contaduría; esto es, el Reclamo, pagado. De suerte que ya podía "el escarpelo" ejecutar sus amenazas.

¡Pues, mientras las administraciones de periódicos admitan sueltos, a tanto la línea, la victoria queda por los autores.

Y es que en París, como en América, como en todas partes, el Reclamo ha vencido a la Crítica. La Crítica sólo oficia en el estreno. Pero el Reclamo actúa constantemente. Y se sabe; "gutta cavat lapidem". La gota horada la piedra. Ya puede el público leer en las reseñas críticas de un día, que la obra no tiene pies ni cabeza. Al día siguiente, y al otro, y al otro, y durante un mes, los sueltos de Contaduría le dirán que la obra "es el mayor éxito de la temporada".

No ha mucho que un diario zaragozano, "La Voz de Aragón", cortó por lo sano, anunciando que "no publicaría en lo sucesivo ningún sueldo de Contaduría". Pero el ejemplo no ha curado, que sepamos. Al contrario, cada día que pasa, los sueltos de Contaduría son más largos, más hiperbólicos y más frecuentes. Las Empresas destinan a publicidad sumas enormes. Sin ir más lejos, el teatro de Apolo, invirtió en reclamos de "El sobre verde", más de cuarenta mil pesetas. En estas condiciones, la Crítica acabará por desaparecer. Quedará, cuanto más, como signo noble, pero estéril, de un juicio independiente y romántico.

LOS EXITOS RUINOSOS.—Pero estas victorias del Reclamo, a ser lo de Pirro, son mil veces peores que las derrotas. Coja usted un periódico cualquiera. Lea los sueltos de Contaduría. "El éxito de la temporada". "El éxito del año". "La obra

A primeros de Abril

Llegarán a Valencia 20 profesores y 60 alumnos de las A. de Comercio, de Praga

Que serán obsequiados por el Ayuntamiento

La Alcaldía ha recibido un oficio de la comisaría regia de Turismo, comunicándole que en los primeros días de abril llegará a Valencia una expedición de las Academias de Comercio de Praga, compuesta por ochenta personas: veinte profesores y sesenta alumnos de los dos sexos.

El objeto del viaje, según la dicha comisaría, comunica en nombre del Comité organizador, el catedrático M. Rudolf J. Slaby, no es otro que el de conocer las bellezas territoriales de España, y singularmente, Valencia y la fuerza industrial y económica de nuestro país.

El comisario regio replica a la Alcaldía que, como en otras ocasiones, ordene que se guarden a los excursionistas extranjeros las mayores atenciones y se les den todas las facilidades posibles para que su estancia en España les sea agradable y provechosa.

El marqués de Vega Inclán agradece a la Alcaldía con este motivo el exquisito cuidado que ha puesto en ocasiones análogas para atender a los turistas extranjeros.

clúmbre"—"Todas las noches se suceden las ovaciones"—"El público no se sabe que admitir más: si el ingenio de los autores, la presentación fastuosa o la interpretación perfecta"—"Es la joya del teatro contemporáneo"—

Conste que nada invento. Son palabras textuales, de sueltos a tanto a tanto. Pues bien, a pesar de tanto ruido, de tanta hiperbole, de tanta lujería en la presentación, de tantísima mujer desnuda, de tanto truco, lo cierto es que a la quinta representación ya anuncian los carteles que se está ensayando otra obra. Y a la décima o undécima noche, la obra "cumbre", "el éxito de los éxitos", desaparece del cartel.

Como ha dicho Jacinto Benavente: "Las Empresas de ahora se arruinan en fuerza de éxitos".

Esta psicología del Reclamo trae por consecuencia que, como todos los autores son geniales, cada día se dan más tono, y exigen mayor gasto en las obras. Y, como todas las actrices y tiples son hermosuras y dechados de distinción y elegancia, cada día piden más sueldos. Y como todos los teatros tienen apariencia boyante, cada día cuestan más caros los alquileres. El ambiente de farsa y convención que impera en el mundillo de los fidores tiene los mismos caracteres, de fatuidad y estruendo, que el período de "inflación financiera", precursor de la caída del marco, del franco y de la lira.

Todos viven con apariencia de triunfadores. Y esta apariencia les obliga a la fastuosidad, al derroche, a la munificencia. ¿Cómo una Empresa que a diario proclama que su teatro es el predilecto del público, va a negarse a pagar un aumento de alquiler? ¿Cómo a subir el sueldo a la tiple, cuyos éxitos vociferan constantemente? ¿Cómo a acrecer las sumas destinadas a decorado, muebles, trajes, orquesta, etc., etc. si el sueldo de Contaduría está valorizándose cada vez más?

Pero la "inflación" toca a su término. Ciego ha de estar quien no lo vea. La mentira, el embrollo, no pueden prevalecer. Día llegará en que lo normal recobre su ser y entonces, entonces será ella... Los autores "geniales" por el Reclamo tomarán a ser lo que son: auténticos, mediocre "enrinchés". Las tiples, "bellezas espléndidas y artistas insuperables", en los sueltos de Contaduría, pasearán por la calle sus gracias de mujeres risueñas y de artistas corrientes y molientes. Y los Empresarios "incomparablemente fastuosos", en líneas de publicidad retribuida, resucitarán sus tertulias de "cainames", inciertos y modestos, con su puro "canario" y sus taxis de 0,40...

Y, si no, al tiempo...

CRISTOBAL DE CASTRO
Madrid.

Ecos de Sociedad

El día de los Dolores.-Nacimiento del primogénito de los señores Bergamín-Pérez Caballero.-Petición de mano.-Vida extranjera

Mañana, festividad de la Virgen de los Dolores, celebran sus días las marquesas de Malferit y Valero de Palma, la condesa de Ripalda, las vizcondesas de San Germán y Castillo de Genovés, la baronesa de Vallvert, las señoras de Valero de Palma de Ordoñez, Reig de Cervera, Mercader de Puchol, Colomina de Barberá, Izquierdo de Navarro, Torres de López Trigo, Almunia viuda de Díez de Rivera y las señoras de Maestre, Luque, Berga, Mortensen, Gómez Triador, Díaz de Rivera y Vallier.

En la corte ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño, la señora doña Isabel Pérez Caballero, distinguida esposa de don Tomás Bergamín. El nuevo nieto del exministro don Francisco Bergamín, ha sido bautizado en Madrid, habiendo sido padrino del neófito, su tío don Juan Pablo Pérez-Caballero.

Ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Luisa Aznar, de la conocida familia bilbaína, para don Felipe Eulate, de otra conocida familia bilbaína también, hermano de los señores de Martos y Zabálburu. La boda se verificará en la capital de Vizcaya a fines de mayo próximo.

Aunque se había anunciado que los Reyes de Bélgica harían en avión su próximo viaje a Dinamarca, parece que se ha desistido de ese medio de locomoción, por dificultades del protocolo.

—Ha llegado a Cannes, donde permanecerá unos días, el Príncipe heredero de Dinamarca.

Teatro Principal

Compañía de comedias de Ladrón de Guevara-Rivelles

ABONO a quince matines gran moda, siete festivos y ocho laborables, que se celebrarán los días 8, 9, 10, 12, 15, 17, 19, 22, 24, 26 y 29 de abril, y 1, 3, 6 y 8 de mayo de 1928.

PRECIOS

	Por abono	A diario	Festivos
Palco....	20'00	22'50	25'00
Butaca....	3'00	3'50	5'00

Queda abierto el abono en la contaduría del teatro, a las horas de costumbre, los días 29 y 30 de marzo de 1928.

CASA COGOLLOS. - El SABADO, día 31, termina su famosa SEMANA DE GRACIA

Información de la Delegación de Hacienda

Pagos
El Delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:
Don Antonio Castellary, 54.817,71 pesetas; don José Vivar, 47.000; don Benito Infesta, 81.000; don Luis Gómez, 44.000; don Ignacio Despujols, 31.000; don Francisco Lloret, 84.000; don Francisco Castañón, 64.800; don Antonio González, 68.200; don Pedro de Limo, 55.000; don Santiago Martín, 38.000; don Enrique García, 411; don José del Campo, 46.800; don Antonio Casales, 82.250; don Aurelio Delgado, 68.350; don Juan Felipe, 1.905; don Angel Martín, 53.877; don Esteban Portillo, 572.800; don José Boer, 838.950; don Leandro Saralegui, 3.491.750.

Condona de multas
El señor Delegado de Hacienda nos ruega la publicación de la siguiente nota:
"Por real decreto publicado en la 'Gaceta' de 28 de marzo de 1928, se declaran relevadas del pago de multas e intereses de demora a las Corporaciones de Derecho público (Ayuntamientos y Diputaciones) que antes de 1.º de mayo próximo presenten espontáneamente a la liquidación del impuesto de Derechos reales los documentos referentes a empréstitos o préstamos por ellas emitidos o contratados.

Esta Delegación de Hacienda se complace en hacerlo público, para que dichas Corporaciones puedan acogerse voluntariamente al beneficio concedido y evitar las sanciones que caso contrario y reglamentariamente habrán de aplicarse como efecto de la investigación fiscal."

Banderín de enganche para el Tercio
Los que deseen ingresar en el Tercio deben presentarse en el Gobierno militar de esta plaza.
De edad de 23 a 36 años, sin necesidad de documentación alguna. Para los menores de 18 a 23 años, precisa el consentimiento paterno, del tutor o del pariente más cercano.
Valencia 29 de marzo de 1928.

Casa Miragall
La mejor surtida en géneros de punto, medias y calcetines.
Flasaders, núm. 10

Información marítima

De regreso
De regreso de Madrid y Cádiz, a donde le llevó una importante comisión de servicio, ha regresado a Valencia el inspector costero de Pósitos de la zona de Levante, don Gregorio Ferrandis.
Sea bienvenido.

Tiempo probable
Comunica el semáforo del Cabo de San Antonio, que reina un Noroeste bonancible, habiendo despejado la mar rejadilla del Nordeste, estando los horizontes brumosos.

Movimiento del puerto
VAPORES ENTRADOS:
Procedente de Cete ha llegado a nuestro Puerto el vapor "Cullera", con cargo general; de Melilla, el "Teide", en lastre; de Palma, el velero "Miguel", con cargo general; de Melilla, el "Vicente Puchol", en lastre; de Burriana, el Cervantes, con fruta; también de Burriana, el "Lao", con el mismo cargamento; de Orán, el "Issel", en lastre; de Burriana, el "Anna", con fruta; de Tarragona, el "Masilia", con cargo general, como asimismo de Palma de Mallorca, el "Beliver", de Dalmore, el "Hispania" y de Tarragona el "Saint Pierre".

CARTELETA
Para hoy
PRINCIPAL.—A las 6:15 tarde: El hijo de Polichinela.—A las 10:15 noche: La loca de la casa.
APOLO.—Compañía del maestro Serrano.—A las 10 noche: La reina de los Dolores. Los leones de Castilla y Los de Aragón.
RUZAFIA.—A las 9:45 noche: ¡Y decías que me amabas! y La del Soto del Parral.
ESLAVA.—A las 10 noche: Los Lagarteranos.
NOVEDADES.—Compañía Pepe Beut.—A las 6:30 tarde: Cine. Carn de dona y La festa del Cristo.—A las 9:30 noche: Cine. La festa del Cristo y El tenedor de Cullera.—A las 11:30: Cine. El tenedor de Cullera y Un mal pensamiento.
MODERNO.—Compañía Pepe Alba.—A las 6:30 tarde, 9:45 y 11:15 noche: Al pas del Nasareno.
OLYMPIA.—Sesiones continuas de cine a las 4:45 tarde y 9:45 noche.
LIRICO.—Sesiones de cine a las 4:30 tarde.
GRAN TEATRO.—Sesiones de cine a las 4:30 tarde y 9:30 noche.
COLISEUM.—Sesiones continuas de cine desde las 4:30 de la tarde.

Para mañana
PRINCIPAL.—A las 10:15 noche: El drama en tres actos, El conspirador (estreno).
ESLAVA.—A las 6 tarde: El demonio fué antes ángel.—A las 10 noche: Los Lagarteranos.

Los sucesos pintorescos

Como venía el contrabando de los 8.000 puros y 7.000 libras de picadura
Todo hace creer que se trate de un «chivatazo»
Siguen con toda actividad las diligencias acerca del importante cargamento de contrabando descubierto a bordo del "Josefa", si bien sobre las mismas se guarda una gran reserva. Abiertos todos los 55 bocoyes que sonaban de distinta forma al ser golpeados que el resto del cargamento, se vio que contenían adosados a las paredes y sujetos con tela de arpillera la cantidad de 8.000 cigarrillos puros, los que se había hecho un revestimiento de las paredes de los toneles. llevados encima de otros otra capa de paquetes de picadura de a libra, en número de 7.000, sostenido por la ciudadela.

Parece ser que antes de llegar el "Josefa" a la altura de Vinaroz ya esperaba un súbdito extranjero en el muelle la llegada del barco, habiendo desaparecido, quizá noticioso de que se tenían sospechas del contrabando.

Hotel Lloret
RAMBLA CANALETAS, 5 - BARCELONA
Pensión de 10 y media a 16 pesetas (TODO CONFORT)

TRIBUNAL INDUSTRIAL
Juicios señalados para mañana
A las once, por accidente del trabajo del obrero Cristóbal Marqués Vela contra la Sociedad Ibérica de Construcciones y Obras públicas, defendido el primero por don Pedro Vargas y ésta por don Carmelo Viñals.
Señores Jurados.—Patrones: Don Isidoro Martín Izquierdo y don José Meliá Alapont.
Obreros: José Teodoro Campos, Julián García Ponce y Víctor Font Garnell.

Noticias locales

Es costumbre, cuando se habla de la celebración de la Semana Santa, ponderar especialmente la de Sevilla y la de contadas capitales. Ello, con ser justo, tiene el inconveniente de que puede hacer creer que no es toda España la que celebra esplendorosamente los augustos días de la Pasión del Señor.
Ahora mismo hemos recibido un folleto destinado a propagar el conocimiento de las solemnidades que se

Movimiento de tropas
Esta noche embarcarán reclutas para Africa
En el tren correo de Barcelona, que ha llegado con una hora de retraso, han venido 214 reclutas pertenecientes a las cajas de Vinaroz y Castellón de la Plana.
Hoy, a las doce, llegaron a nuestra ciudad por la línea Central de Aragón, y en un tren militar, 1.065 reclutas de la sexta Región, destinados a prestar servicio en Africa.
En la estación fueron recibidos por el teniente coronel, jefe de día, del regimiento de Mallorca señor Colomer, oficiales de vigilancia, el ayudante mayor de plaza y otras personalidades militares, trasladándose los expedicionarios a los amplios patios del cuartel del regimiento de Mallorca, donde les recibió el coronel don Gregorio Lleó Silvestre con jefes del mismo regimiento.
Seguidamente les fué servido un rancho extraordinario.
Componen las fuerzas expedicionarias 565 reclutas de Zaragoza, de los que 59 se destinan a Ceuta y 56 a Melilla. De la caja núm. 66 se destinan 76 a Ceuta y 54 a Melilla; de Guadalajara van 151 también a este último punto; de Barbastro, 76 a Ceuta, y 59 a Melilla; de Huesca, 57 y 39, respectivamente; de Alcañiz, 42 y 40; de Soria, 76 y 53; de Calatayud, 56 y 44, y de Teruel, 56 y 44. Lo que hace un total de 1.068 hombres, de los que corresponden a Ceuta 518 y a Melilla 550.
Marchan las fuerzas para Ceuta, el capitán del regimiento del Infante don José Morias de Lafuente y el teniente de Pontoneros don José Cordau, y las destinadas a Melilla el capitán del regimiento de Aragón don Jesús de Lecesma y oficial del mismo regimiento don Francisco Sánchez, con sergentes y cabos de las distintas demarcaciones.
La concentración de los reclutas se realizó en Zaragoza, de donde partió el tren militar a las seis de la tarde de ayer, llegando a Calatayud a las diez de la noche, engrosando el número de expedicionarios para completar con los de la caja de Teruel.

Terminada la comida, las fuerzas se han dirigido a nuestro puerto, comenzando seguidamente el embarque en los vapores "Teide" y "Vicente Puchol", para partir con rumbo a Melilla, directamente, a las siete de la tarde.
El estado de salud de las tropas es immejorable.

El profesor músico don Tomás Aldás y Conesa nos comunica en atento besalamo su toma de posesión de la cátedra de Solfeo de este Conservatorio de Música y Declamación.
Agradecemos al señor Aldás su deferencia, así como los ofrecimientos que nos hace, y a los que correspondemos afectuosamente.

En "Lo Rat-Penat" se celebrará mañana a las seis y media de la tarde, la tradicional velada de Dolores, con un programa escogidísimo.
La primera parte comenzará con el intermedio de "Cavalleria rusticana", interpretado por la orquesta que dirigirá don Benjamín Lapiedra, y seguirá una romanza de Albéniz, por la señorita Juanita M. Gasca; "Rumores de la calesita", a piano, por la señorita Amparo Lapiedra; romanza de Gounod, por la señorita Carmen Navarrete; otra romanza, de Alonso, por la señorita Carmen Martínez, y una aria de Viñas, por don Vicente Sastre.
En la segunda parte figuran obras de Grieg, Godar, Mozart, Monti, Verdi, Croce, Monteverdi y Grandos, de cuya interpretación están encargados la orquesta, señorita Gómez y señor Lapiedra, señorita A. Lapiedra, señor Miralles y señorita C. Lapiedra, señorita Sornosa, la "Schola coral" de "Lo Rat-Penat" y el señor Garrigues.
El domingo próximo, a las once de la mañana, se celebrará en la Institución para la Enseñanza de la Mujer, Paseo de la Alameda, 29, la sesión apologética de don María Car-bonell, en la que tomará parte la señora Domínguez de Roger, el señor Bartual, las profesoras de esta Escuela Normal doña Carmen García de Castro y doña Angelina Carnicer y el Rector de la Institución don Juan A. Oliver, dándose lectura a varios trozos literarios de la homajenada por las alumnas de la casa, como asimismo interpretándose obras musicales de canto y piano, entre las que figura el coro del señor Palau "El Principe", escrito expresamente para esta sesión. El acto es público.

llevan a efecto en la imperial ciudad de Tarragona con dicho motivo.
Es un folleto con texto muy interesante y provisto de una importante parte gráfica que contribuye en gran manera a los fines divulgadores de quienes lo han editado. Tras la lectura de este folleto serán sin duda muchos los que sientan deseos de visitar Tarragona en Semana Santa. Bien es verdad que la visita a la monumental ciudad, supervivencia romana, siempre es ardua y agradable.

Poco ha variado el tiempo en las últimas veinticuatro horas. Persiste el cálido Poniente, que, por fortuna, no es violento, y se mantiene la temperatura calurosa, impropia de la fecha en que nos encontramos.
Las notas del Observatorio de nuestra Universidad a la una de la tarde de hoy, acusaban estos datos:
Presión barométrica, 758 milímetros; temperatura, 26º al sol y 24 a la sombra; humedad relativa, 56; dirección de la brisa, Oeste; cielo, despejado.

El presidente de la Federación de Fabricantes de Conservas del Reino de Valencia don Casimiro San Pedro, ha telegrafado a las autoridades superiores felicitándoles por el real orden creación del Comité oficial mixto de fabricantes de conservas, frutas y hortalizas.
Nuestro querido amigo y compañero el director de nuestra página especial de Medicina, el joven y ya ilustre médico don Juan José López Laguarda, ha trasladado su domicilio y clínica de enfermedades del aparato digestivo y de la nutrición, a la calle del Conde de Salviatierra de Alava, número 41, principal.

La Sociedad Filantrópica de Milicianos celebrará el próximo domingo, a las 10.30, en la iglesia de la Sangre, la misa con rosario que anualmente dedica a la memoria de sus asociados difuntos.

Telegramas detenidos en la Central de Teléfonos por ignorar su destino:
Carlos Arbós, Jorge Juan, 19; Dolores Miró, Gómez Trigo, M. M.; María Villabona; Josefina Ferrero, Gomis, 16; Vicente Segarra, Carolinas, 3.

FARMACIA DE LA MORERA
ABIERTA TODAS LAS NOCHES
Veladas familiares:
En "El Micalé", a las nueve y media de esta noche, velada-audiencia por los alumnos de las clases de música.
En el Ateneo Filarmónico Obrero velada de prácticas teatrales el día 1.º de abril.

D. O. M.
Todas las misas que se celebrarán mañana viernes 30 del actual en las parroquias de San Esteban y Santa Mónica, iglesias del Salvador y Temple (Padres Redentoristas) y conventos de San Cristóbal, Santísima Trinidad y Madres Reparadoras, serán en sufragio del alma de
EL SEÑOR
D. RICARDO TRENOR Y BUGELLI
que falleció el 30 de marzo de 1919
R. I. P.
Sus hijos, hijos políticos, nietos, sobrinos y demás familia suplican y agradecerán a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Información de Palacio Arzobispal

Felicitaciones
El reverendísimo Prelado, como ya dijimos ayer, ha celebrado hoy el XX aniversario de su consagración episcopal, y con este motivo ha recibido innumerables visitas.
El Cabildo catedralicio, Cabildo de párrocos, cleros parroquiales, Seminario, Colegios de Vocaciones Eclesiásticas, Patriarca, Santo Tomás, Escolapios, Jesuitas, Ordenes religiosos, etc., se han apresurado a felicitarle, haciendo votos por que por largos años pueda celebrar felizmente tan grata recordación, para bien de la Iglesia en general, y de esta diócesis en particular.
Con el mismo objeto han acudido a Palacio para saludar a S. E. R. las autoridades, aristócratas valencianos y numerosas personalidades.
La CORRESPONDENCIA DE VALENCIA reitera una vez más su sincera felicitación al bondadoso Prelado doctor Melo.

Bendición de un oratorio
Mañana, a las ocho y media, como ya anticipamos, bendecirá solemnemente el señor Arzobispo un nuevo Sagrario, construido en la casa de doña Concha Dasí, marquesa de Dos Aguas.
S. E. R. celebrará misa de Comunión y administrará este Sacramento a los señores de Dasí e invitados que se acerquen a la Sagrada Mesa.

Predicación cuaresmal
Mañana, viernes de Pasión, ocupará la Sagrada Cátedra, en la Metropolitana, el cuaresmero de la parroquia de San Miguel y San Sebastián don Vicente Soto Castro, que basará su discurso en el Evangelio de San Juan, capítulo XI, versículos 47 al 54, en que relata cómo, después de la resurrección de Lázaro, reunieron los judíos y decretaron la muerte de Jesús, temiendo que sus muchos milagros aumentasen el número de sus adeptos.

Vacantes eclesiásticas
En la secretaría de cámara de Palacio se ha recibido un edicto del Prelado de Salamanca convocando concurso de oposición para proveer los curatos vacantes en aquella diócesis.
El plazo para solicitarlos termina el 8 de junio.
Misa nueva
El lunes último se celebró en la iglesia del Santo Hospital la primera misa, después de las obras de restauración que en dicho templo se han realizado.
Con este motivo ofreció por vez primera, el santo sacrificio el nuevo presbítero don Juan García Castillejo, coadjutor de la Catedral de Orihuela, ordenado el 24 del corriente por el Obispo de Segorbe.
La fiesta, ordenada y dispuesta por la bondadosa hermana de la Caridad sor Ana, revistió gran esplendor, apadrinando al misacantano doña Presentación Ruyra Añón y don Juan Alcón Gargallo, pronunciando una elocuente oración sagrada el párroco de Fuede la Higuera don Custodio Pinter.

Elogios a un predicador
El vecindario de Masamagrell hace unánimes y calurosos elogios del doctor capuchino padre Luis de Orihuela, que ha predicado la Cuaresma en aquella parroquia, edificando a los fieles con su elocuencia y celo evangélico.
La labor del padre Luis de Orihuela dejará gratísimo recuerdo en cuantos tuvieron la dicha de oír sus sabios discursos.

Pomada Madre Sacramento
Granos - Escoriaciones

HOTEL SIMÓN SEVILLA

Crónica teatral

APOLO
Esta noche, a las diez, se representará la graciosa zarzuela "La reina de los Dolores", y las dos joyas del maestro Serrano, "Los leones de Castilla" y "Los de Aragón".
Mañana viernes estreno de "La maga de Oriente", libro de Sinesio Delgado, música de Serrano y Rosillo, para cuya función se despachará hoy en contaduría.

RUZAFIA
Hoy jueves, a las diez, se pondrán en escena "¡Y decías que me amabas!" y "La del Soto del Parral".
Mañana viernes celebrarán su beneficio las simpáticas segundas tiplas y coro de señoritas de este teatro, representando un programa para lucirse todas ellas; primero, la historieta en un acto "¡Y decías que me amabas!"; luego la zarzuela en un acto "Gigantes y cabezudos", cantada por la triple Consuelo Taberner que en honor a las beneficiadas tomará parte desincento, y para final, "Las castigadoras".
Las beneficiadas obsequiarán a las señoras que asistan a la función, con preciosos bouquets.
El próximo sábado beneficio del aplaudido bailarín excéntrico, Jach Buckles, con escogido programa.
Para facilidad del público, se despachan localidades en la contaduría del teatro, con el aumento del 10 por 100.

Información de la Diputación provincial
La sesión de la Permanente
Ayer celebró sesión la Comisión provincial Permanente, adoptando, entre otros, los siguientes acuerdos:
Aprobar las cuentas de la recaudación voluntaria del impuesto de cedulas personales en 1927, presentadas por varios Ayuntamientos de la provincia.
Acudir de nuevo a la Delegación de Hacienda a fin de que se sirva declarar que los pagos que verifica esta Corporación sólo se hallan sujetos al recargo de 0,20 por ciento sobre el impuesto del 1 por 100 de pagos generales, y conceder a doña María de las Nieves Inglés, viuda del jefe jubilado de la Sección de Cuentas municipales, en concepto de pagas de toca, dos mesadas de supervivencia del haber que aquél disfrutaba, importantes 1.200 pesetas; y una pensión vitalicia de 3.750 pesetas anuales, que empezará a percibir desde el día 20 del actual en que falleció su esposo don Carlos Uberos.

Apertura de pliegos y presentación de otros para subasta de acopio de piedra para carreteras
Esta mañana se ha procedido a la apertura de los cuatro pliegos de condiciones presentados ayer con objeto de optar a la subasta para la adjudicación de acopios de piedra con destino a la conservación de la carretera provincial de Burjasot a Torres-Torres, en los kilómetros del 2 al 23, adjudicándose a don Isidro Campos Navarro, por la cantidad de pesetas 46.430.
Además, hoy han sido presentados seis pliegos de condiciones para la subasta de acopio de piedra para la conservación de la carretera de Valencia a Moncada, en los kilómetros 1 a 7, depositando los concurrentes, en la Secretaría de la Corporación provincial, la correspondiente fianza.
Mañana se verificará la apertura de los mismos.

- Anuncios de espectáculos -

Teatro Principal
Compañía dramática de **ENRIQUE BORRÁS**
ULTIMOS DIAS
Hoy jueves: A las 6:15 tarde: **El hijo de polichinela**
UNICA REPRESENTACION
A las 10:15 noche: **La loca de la casa**
Mañana viernes, a las 10:15 noche, ESTRENO del drama en tres actos, "EL CONSPIRADOR".

ESLAVA
Hoy, a las 10 noche, **Los Lagarteranos**
PARA MAÑANA
A las 6 tarde, **Los Lagarteranos**
A las 10 noche, **El demonio fué antes ángel**

LIRICO
HOY JUEVES
Sensacional programa
La bala marcada
Ultima creación del más simpático de los caballistas, CHARLES JONES
ESTRENO
NOTICARIO FOX
Gran éxito
La señorita Barba Azul
Deliciosa comedia, por BEBE DANIELS y RAYMOND GRIFFITT ¡Gran éxito cómico!
EL CIRCO
Por el más genial de los artistas **Charlie Chaplin (Charlot)**

Teatro Apolo
Compañía del maestro SERRANO
Hoy jueves, a las 10 noche, **La reina de los Dolores**
LOS LEONES DE CASTILLA
Los de Aragón
Butaca, 4 ptas. — General, 0,75
Mañana estreno de LA MAGA DE ORIENTE, libro de Sinesio Delgado, música de Serrano y Rosillo.

Salón Novedades
Director: PEPE BEUT
Hoy, a las 6:30 tarde: CINE.
Carn de dona
La festa del Cristo
A las 9:30 noche: CINE.
La festa del Cristo
El tenedor de Cullera
A las 11:30: CINE.
El tenedor de Cullera
Un mal pensamiento

COLISEUM
Hoy jueves tarde, y noche a las 9
Formidable programa de rigurosos ESTRENOS EN VALENCIA
Reportaje Gráfico Verdager
"LADRONES DE GANADO", cinco partes
Exito clamoroso de "LA CAMPANA DE ALARMA", por Dolores Costello
"FALSA BODA", cómica en dos partes

BA-TA-CLAN
Por la tarde, en platea, una peseta consumición. Hoy tarde y noche, 70 hermosas artistas de variedades, 70, y la comedia de gran risa "Quién de los dos". Hoy despedida de la compañía de VICTORIANO VAZQUEZ. Gran éxito de ELO FRANCH, MARUJA MERCADER, CONCHITA FRANCO, LA MOTIE, LOLITA PEIRO, JULITA CASTILLO, CARIDAD ROSIQUE, PEPITA SALES y MIRAMAR. En el Dancing, éxito de las orquestinas SERENADERS JAZZ, los excéntricos Orchestra LES 6 MANELSON y las atracciones de pista AIDA, AMERICA VERDEGUER y DORI AND LYS.
EDEN-CONCERT Nueva Empresa - Barcas, 7
El mejor programa de variedades.—Sesiones cuatro tarde y diez noche.—Todos los días laborables, tarde y noche, consumición en butaca, una peseta.—Exito de NAZY.—Hoy, éx to de la bella y escultural canzonetista ISABEL SORIANO.—Gran suceso de ESTERLINA, PRINCESITA, SERRANO, LA GRECO, JOSELITO DE CADIZ y de las 40 artistas del programa.—Sábado de Gloria 20 importantísimos DEBUTS

Teatro Ruzafa
Hoy, a las 10 de la noche, **¡Y decías que me amabas!**
La del Soto del Parral
Mañana viernes, beneficio de las segundas tiplas y coro de señoras de este teatro, con extraordinario programa.

TEATRO MODERNO
Director: Pepe ALBA
Hoy, a las 6:30 tarde:
Al pas del Nasareno
(Dos actos)
A las 9:45 noche:
Al pas del Nasareno
A las 11:15:
Al pas del Nasareno
Butaca, UNA peseta. - General, 0,50
Mañana 30, estreno de "El llop de la murta".

CANAS
LA CARMELA
invento maravilloso
Para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad. No mancha ni la piel ni la ropa. La caspa desaparece rápidamente.
VENTA en TODAS PARTES
Depósito para la región: **LRS BARRCS, S. A. Garcia**
HOTEL MEUBLE
Pl. y Margall, 5 (encima café Martí), y Mosén Ferreres, 2. ESPLÉNDIDAS habitaciones para dormir, desde 5 pesetas. Agua corriente. Gran confort moderno.

Los falleros ofrecieron anoche un banquete a don Mariano Gómez

En la playa, a orillas del mar, en el restaurant Las Termas, se celebró anoche un banquete en honor de don Mariano Gómez, tributo fervoroso de admiración y gratitud de todas las comisiones de las fallas que se instala...

El cantador de aires regionales, Evaristo, lució su estilo en unas "al-baes", con acompañamiento de guita-

El hijo pródigo

Lo más suntuoso que se ha visto

ranza de que el proyectil al chocar con la espesísima pared de cemento armado que había sido levantada en torno al cañón, hiciera explosión cerca de la boca del mismo y lo destruyera; pero, contra todo lo esperado, la bala atravesó el cemento y fué a parar a seiscientos metros de distancia.

El hijo pródigo

Lo más suntuoso que se ha visto

Acto seguido se disparó una colorada traca de colores, en la orilla del mar, terminando el agasajo a las doce y media de la madrugada.

GRAN TEATRO Hoy jueves GRANDIOSO, ARTÍSTICO Y SENSACIONAL PROGRAMA

PRESENTEN ARMAS Actualidades Gaumont LA MONTAÑA SAGRADA Dos actos (Estreno) Sucesos mundiales La más culminante manifestación de arte

GRAN ESTRENO LA JAULA DEL AMOR

Magna creación de la gran estrella LEE PARRY. Una trama apasionante en un marco de supremas elegancias. Producción EMEKKA. Lunes próximo: DOCTOR, YO ESTOY LOCO, por Wilma Banky y Jean Angelo.

Historia del cañón Berta, que bombardeó París

El coronel alemán Schreyogg ha dado una conferencia en Innsbruck (Austria) sobre el empleo que hicieron los alemanes de la artillería de grueso calibre durante la gran guerra en el frente occidental.

El cañón de marina de una longitud de 19 metros 13 centímetros y un calibre de 330 milímetros, destinado a la defensa de las costas alemanas del Norte. Los primeros disparos no pudieron ser controlados, porque los proyectiles fueron a parar tan lejos que no hubo manera de encontrarlos.

Este hallazgo fué una revelación para los ingenieros de la casa Krupp, los cuales, asombrados, redactaron un informe y lo enviaron al gran Estado Mayor.

La Agrupación Nacional de Propietarios, Sociedad Anónima, creada al parecer por las Cámaras de la Propiedad, ha emitido 8.000 Acciones de 250 pesetas, y 8.000 Obligaciones de igual cantidad, y del 7 por 100 de interés.

La Agrupación Nacional de Propietarios, Sociedad Anónima, creada al parecer por las Cámaras de la Propiedad, ha emitido 8.000 Acciones de 250 pesetas, y 8.000 Obligaciones de igual cantidad, y del 7 por 100 de interés.

La Agrupación Nacional de Propietarios, Sociedad Anónima, creada al parecer por las Cámaras de la Propiedad, ha emitido 8.000 Acciones de 250 pesetas, y 8.000 Obligaciones de igual cantidad, y del 7 por 100 de interés.

La Agrupación Nacional de Propietarios, Sociedad Anónima, creada al parecer por las Cámaras de la Propiedad, ha emitido 8.000 Acciones de 250 pesetas, y 8.000 Obligaciones de igual cantidad, y del 7 por 100 de interés.

La Agrupación Nacional de Propietarios, Sociedad Anónima, creada al parecer por las Cámaras de la Propiedad, ha emitido 8.000 Acciones de 250 pesetas, y 8.000 Obligaciones de igual cantidad, y del 7 por 100 de interés.

La Agrupación Nacional de Propietarios, Sociedad Anónima, creada al parecer por las Cámaras de la Propiedad, ha emitido 8.000 Acciones de 250 pesetas, y 8.000 Obligaciones de igual cantidad, y del 7 por 100 de interés.

La Agrupación Nacional de Propietarios, Sociedad Anónima, creada al parecer por las Cámaras de la Propiedad, ha emitido 8.000 Acciones de 250 pesetas, y 8.000 Obligaciones de igual cantidad, y del 7 por 100 de interés.

La Agrupación Nacional de Propietarios, Sociedad Anónima, creada al parecer por las Cámaras de la Propiedad, ha emitido 8.000 Acciones de 250 pesetas, y 8.000 Obligaciones de igual cantidad, y del 7 por 100 de interés.

La Agrupación Nacional de Propietarios, Sociedad Anónima, creada al parecer por las Cámaras de la Propiedad, ha emitido 8.000 Acciones de 250 pesetas, y 8.000 Obligaciones de igual cantidad, y del 7 por 100 de interés.

La Agrupación Nacional de Propietarios, Sociedad Anónima, creada al parecer por las Cámaras de la Propiedad, ha emitido 8.000 Acciones de 250 pesetas, y 8.000 Obligaciones de igual cantidad, y del 7 por 100 de interés.

La Agrupación Nacional de Propietarios, Sociedad Anónima, creada al parecer por las Cámaras de la Propiedad, ha emitido 8.000 Acciones de 250 pesetas, y 8.000 Obligaciones de igual cantidad, y del 7 por 100 de interés.

La Agrupación Nacional de Propietarios, Sociedad Anónima, creada al parecer por las Cámaras de la Propiedad, ha emitido 8.000 Acciones de 250 pesetas, y 8.000 Obligaciones de igual cantidad, y del 7 por 100 de interés.

La Agrupación Nacional de Propietarios, Sociedad Anónima, creada al parecer por las Cámaras de la Propiedad, ha emitido 8.000 Acciones de 250 pesetas, y 8.000 Obligaciones de igual cantidad, y del 7 por 100 de interés.

La Agrupación Nacional de Propietarios, Sociedad Anónima, creada al parecer por las Cámaras de la Propiedad, ha emitido 8.000 Acciones de 250 pesetas, y 8.000 Obligaciones de igual cantidad, y del 7 por 100 de interés.

La Agrupación Nacional de Propietarios, Sociedad Anónima, creada al parecer por las Cámaras de la Propiedad, ha emitido 8.000 Acciones de 250 pesetas, y 8.000 Obligaciones de igual cantidad, y del 7 por 100 de interés.

La Agrupación Nacional de Propietarios, Sociedad Anónima, creada al parecer por las Cámaras de la Propiedad, ha emitido 8.000 Acciones de 250 pesetas, y 8.000 Obligaciones de igual cantidad, y del 7 por 100 de interés.

La Agrupación Nacional de Propietarios, Sociedad Anónima, creada al parecer por las Cámaras de la Propiedad, ha emitido 8.000 Acciones de 250 pesetas, y 8.000 Obligaciones de igual cantidad, y del 7 por 100 de interés.

La Agrupación Nacional de Propietarios, Sociedad Anónima, creada al parecer por las Cámaras de la Propiedad, ha emitido 8.000 Acciones de 250 pesetas, y 8.000 Obligaciones de igual cantidad, y del 7 por 100 de interés.

La Agrupación Nacional de Propietarios, Sociedad Anónima, creada al parecer por las Cámaras de la Propiedad, ha emitido 8.000 Acciones de 250 pesetas, y 8.000 Obligaciones de igual cantidad, y del 7 por 100 de interés.

La Agrupación Nacional de Propietarios, Sociedad Anónima, creada al parecer por las Cámaras de la Propiedad, ha emitido 8.000 Acciones de 250 pesetas, y 8.000 Obligaciones de igual cantidad, y del 7 por 100 de interés.

La Agrupación Nacional de Propietarios, Sociedad Anónima, creada al parecer por las Cámaras de la Propiedad, ha emitido 8.000 Acciones de 250 pesetas, y 8.000 Obligaciones de igual cantidad, y del 7 por 100 de interés.

La Agrupación Nacional de Propietarios, Sociedad Anónima, creada al parecer por las Cámaras de la Propiedad, ha emitido 8.000 Acciones de 250 pesetas, y 8.000 Obligaciones de igual cantidad, y del 7 por 100 de interés.

La Agrupación Nacional de Propietarios, Sociedad Anónima, creada al parecer por las Cámaras de la Propiedad, ha emitido 8.000 Acciones de 250 pesetas, y 8.000 Obligaciones de igual cantidad, y del 7 por 100 de interés.

La Agrupación Nacional de Propietarios, Sociedad Anónima, creada al parecer por las Cámaras de la Propiedad, ha emitido 8.000 Acciones de 250 pesetas, y 8.000 Obligaciones de igual cantidad, y del 7 por 100 de interés.

La Agrupación Nacional de Propietarios, Sociedad Anónima, creada al parecer por las Cámaras de la Propiedad, ha emitido 8.000 Acciones de 250 pesetas, y 8.000 Obligaciones de igual cantidad, y del 7 por 100 de interés.

IMPRESIONES Y COMENTARIOS

La pasada semana financiera

La nueva operación de Deuda planificada por la Hacienda, que tendrá lugar el próximo día 10 de abril, ofrece en sus distintos aspectos uno muy interesante para las entidades jurídicas, que por su naturaleza están en posesión de grandes carteras de fondos públicos.

Haciendo números, en efecto, se ve bien pronto la conveniencia de ir a la conversión propuesta, porque las soluciones que se les plantea a esas

El hijo pródigo

Lo más suntuoso que se ha visto

entidades—Caja de Ahorro, Sociedades de Seguros, Chateleanas, Tontinas, etc.—no pueden ser más que dos: o hacer caso omiso de la conversión, guardando su Interior, o convertir éste. Y dentro de este caso, decidirse por uno o por otro.

El cambio medio del Interior, desde 1862, en que se hizo la operación de Camacho, es exactamente 72.253 por 100; pero si se considera solamente desde 1917—teniendo en cuenta que una gran parte del Interior está adquirido en los últimos diez años—el cambio medio es 71.85.

El cambio medio es 71.85. Pues, pues, tomarse, como cambio medio, sin error ni inexactitud, el de 72 por 100. Pongamos, como ejemplo, lo que sucedería a un millón nominal de Interior que tomara parición por cada una de las soluciones apuntadas:

1) No convirtiendo. En este caso el interés líquido, al cambio medio de 72, a que se supone comprado, es 44 y el coste efectivo es 720.000 pesetas.

El hijo pródigo

Lo más suntuoso que se ha visto

CAPITULO IV

encia, así como Xavier lo contó todo, haciendo relación circunstanciada de lo acaecido en la sociedad coruñesa, sin dejar en el tintero los cargos que las rapazas hicieran a Agustín, por desmayado y descontentadizo, así como las rabietas y patales de la sin par: Isma de Miróval y de la monísima Carmina Llor, Agustín ocultó algo a su pariente, no por nada, sino por aquella su manera de ser discreta y elegante.

En Buenos Aires, en Rosario y en Río Janeiro vivió esos primeros años dorados de la vida con la intensidad que le exigía su anhelo de vivir.

No andaba su buena madre, la pía y buenísima tita Covadonga, del todo desencaminada, al sospechar y al temer por el hijo ausente. Sus barruntos de que había habido de por medio en las largas ausencias del joven marino, no eran ninguna exageración del cariño de madre, siempre avaro de afectos y ternuras.

Algo había y bastante hondo, y este algo es el que ocultó discretamente a primo Xavier.

Nosotros lo descubriremos. No eran ni los devaneos con aquella dama polaca que estuvo de moda y destimbó con su fastuosidad y lujos los altos círculos de la opulenta sociedad burenense.

Ni lo que se habló a raíz de la ruptura, ni los escándalos subsiguientes del marinerío español.

Ni las interesantes aventuras con una muchachita pampiera, en las que hasta hubo raptos y tiros y escaramuzas a caballo, asunto y ambiente pintados para una sugestiva y original película.

Ni de mil cosas más, que hacían de él, no al argonauta que había ido a aquellos remotos parajes en busca del vellocino de oro, sino al eterno don Juan, que sentaba su planta de real mozo en la tierra americana en busca del deleite y del amor.

Lo que se llamó principalmente fué otra cosa; fué una aventura singular. Ocurrió una tarde en Río Janeiro, en aquella Gran Vía populosa, de edificios heterogéneos y multiformes, en un "music-hall" de gran moda, donde se congregaba lo más escogido de la elegancia fluminense.

Agustín Soto de Ruidarves estrechaba aquella tarde memorable, por quinta o sexta vez, el gentilísimo talle de Zuchita Osorio. Ahora era un tango de la tierra, bailado con todos los contoneos, adornos y respuntes de tan cadenciosos y expresivos pasos. El dandysmo había puesto en moda los bailes populares, y no había fin de fiesta en que no se rindiera un apasionado tributo a los cantos y danzas de los pamperos. Se cantaba imitando todos sus dejes y estilos, y se bailaba parodiando toda su salsa y sus zarzandees.

Los ojos negros, meridionales de Agustín, envolvían en oleadas de fuego los rizos de oro que sombreaban la nacarina faz de Zuchita, semejante a una princesita de ensueño, que jadeaba y se movía entre sus brazos con languideces y abandonos adorables. De sus verdes pupilas, verdes como los de Palas Atenea, como dos rutilantes berilos, brotaba una luz embrujadora y fantástica que arrebatava al joven marino y le hacía sentir los mareos que no consigieron producirle las mayores tormentas y borrascas del Océano.

La música cesó y las parejas se fueron diseminando por la sala, sin saltarse aún, soldadas con encendido deseo, enlazadas del brazo y continuando con risas cantarinas una conversación interminable.

—Te digo Agustín, que a mí no me engaña ningún galleguito; aunque soy de aquí, tengo sangre de aquella tierra. Yo seré todo lo amiga tuya que tú quieras, pero hasta ahí. No me vengas con esas formalidades vuestras de los caballeros españoles. Eso está bien para un lindo cuento, pero aquí en este país, nosotras queremos mucha libertad.

El oprimió más cariñosamente el torneado brazo que se apoyaba en el suyo, y arrastró a Zuchita fuera del salón, hacia un jardín florido donde se servían refrescos.

Allí, con sendas tacitas de ice tea, apagaron un poco la sofocación del baile, sorbiendo con delicia la dulce infusión de la aromática cameliácea.

—Eres una chiquilla loca y no me reces que se te tome en serio.

—Tómame como quieras, pero yo soy así. No soy la princesita triste, la princesita pálida, y de mi boca de fresa no se escapan más que alegres carcajadas. Soy golondrina y soy mariposa, y con mi "yatch" vuelo a mi antojo por donde quiero, recorriendo este precioso mundo, que para mí no es otra cosa que un inmenso bazar de juguetes, con los que satisfago mis más raros caprichos...

—¿...? —No, el príncipe de Golconda o de China me importa un pito; para mí uno de tantos juguetes...

—¿...? —No, estoy presa en mis oros, ni

estoy presa en mis tules, ni me guardan negros ni dragones, porque soy libre, y sutil como la tenue hipisilla que flota en el aire dorada por el sol... Y tú, galleguito querido, eres un ton to de capirote, que llegaste aquí creyendo que esto era país conquistado. Y aquí, hijito, hay mucho que conquistar, y no siempre han de valerte tus gracias y arrumacos y tu figura garbosa y tus palabritas tiernas y tu trajecito lleno de entorchados y bordaduras de oro...

—El amor, sí; otro juguete, un juguete lindísimo... tan mono... con sus carnicitas rosadas... con sus alitas... y con sus envenenadas flechas...

—¿...? —Jugar con el amor, esa es mi ilusión más grande, mi anhelo más vehemente...

—¿...? —Tú... El baile te ha puesto rojo escarlata como una amapola, y al oírte me parece que piruetea el bufón.

—Eres adorable, Zuchita. Ven, concédeme esta tarde el que sea yo uno de tus juguetes favoritos.

—Sea: juego de valientes. Tú dices "envido", y yo te digo "quiero". A ver quién gana; a ver quién pierde...

Salieron de allí y entraron en un departamento próximo, un cuartito confidencial, contiguo al jardín, y allí estuvieron perdidos un buen rato, sin ser notados, por el bullicio y el tumulto de la escogida concurrencia que gozosa se divertía.

Cuando entrada ya la noche se iba disolviendo la reunión, vióse pasar a Zuchita, arrebolada, con los ojos chispeantes, en donde, como cuajadas perlas, temblaban dos lágrimas.

A través de ellas, dirigió una sonrisa y un saludo a Agustín, que, con unos amigos, estaba en el vestíbulo presenciando el desfile.

Lo que pasó aquella tarde de fiesta en Río Janeiro ¿fue algo inconcesable y vitando que Agustín no se atrevió a confidenciar al primo Xavier? ¿Llegó aquella aventura galante a hacer presa en su temperamento equilibrado y entero de hombre de mundo? ¿Por qué ahora, al encontrarse en España, se hacían los desconocidos con tanta naturalidad y aplomo? ¿Tendría alguna relación el retorno de Agustín a la tierra con el viaje de Zuchita Osorio?...

Todo esto es de una trascendencia para nuestra verídica relación, y lo hallará el lector discreto en el siguiente capítulo, convenciéndose de que aquella sugestiva y encantadora muñeca era, sí, una embrujada hija del Plata, como esas viajeras golondrinas que traen en el ritmo de sus aletras ambientes lejanos de países luminosos, espantando sus tentadores efuvios sobre la dilatada, parda y cansina meseta castellana.

ARTURO CLARFIELD

ENRIQUE MALBOYSSON

13



Contradiendo lo que ocurre con el tocado femenino en cuya tarea los minutos para ellas se convierten en horas y en siglos para los hombres que las aguardamos pacientemente, no tardaron en "arreglarse" Zuchita y Tina, apareciendo ante nosotros ataviadas con sencillos trajes de noche.

—En marcha—ordenó Agustín.

—Ea; cuando ustedes quieran—con firmó Zuchita.

Acomodados en dos taxis, cruzamos el Paseo del Prado, adentrándonos en la calle de Alcalá.

—Les parece que a marcha moderada vayamos a dar un paseillo por los barrios bajos?—preguntó Sandoval.

—Sea—contesté.

Llegábamnos a la Puerta del Sol, y por Carretas, pasando por la calle del Conde de Romanones, desembocamos de lleno en el corazón de los pintorescos barrios bajos madrileños, tan cordiales, alegres y optimistas. Hicimos un alto en el camino y penetramos en una tasca limpia y anchurosa, en uno de cuyos reservados, mientras nos disponían la cena, habríamos su "miajilla" de canto hondo, con sus correspondientes libaciones de manzanilla.

denó Sandoval al dueño de la taberna.—Que les digan que se preparen a lucir las mejores galas de su repertorio, porque esta noche se las van a entender con señoritos de gran posición. ¿Estamos?

En seguida fué cumplimentada la orden, y en el interín llegaban los artistas del flamenquismo, nos internamos en un reservado, limpia y agradable estancia por cierto, cuyas paredes decoraban unos carteles de toros de tonalidades chillonas.

No habrían transcurrido veinte minutos, cuando Montoya y Vallejo, muy ceremoniosos y corteses, asomaban por la puerta del cuarto, pidiendo la venia para penetrar, y comenzó el rasgueo de la "sonanta", dando al aire Vallejo, y en tiempos de fandan guillo de Huelva, la copla de moda:

—Catalina María Márquez: ¿Cómo has tenido valor de casarte con Juan Lucas estando en el mundo yo? —¡Bravo! unánime, premió el arte y buen gusto de Vallejo, y éste, son riendo agraciado, inició otra canción por "soleares":

—Los pícaros tartaneros... Un golpe dado bruscamente en la puerta mató en flor la copla, y sin pre-

vio aviso, dos señores, con actitud firme y descompuesta, trasponían el umbral.

Uno de ellos (con barba negra y trinchera mugrienta, no lo olvidaré jamás), empujando una Star imponente, nos espetó estas escalofriantes palabras:

—¡La Policía! ¡Dense todos presos!...

Y dirigiéndose al abogado don Marcelo de Sandoval, de paso que le zarandeaba agarrándole por el pescuezo, le dijo:

—¡Ya tenía ganas de pescarte ¡so la drón!...

Sin pérdida de tiempo, su compañero y dos guardias de Seguridad, que también venían con ellos, sacaron unas esposas, ante el natural asombro nuestro, sin que la emoción nos hubiera permitido formular nuestra más energética protesta.

Fiestas de Semana Santa

El programa de las del Grao, Cañamelar y Cabañal

En el Grao

En la parroquia de Santa María del Grao, comenzarán el próximo domingo de Ramos, a las doce, con la procesión de las Palmas y traslado de la imagen de la Soledad a la plaza del Ángel...

El martes, a las 9 noche, los sayones, desde su cuartel general, plaza de Atarazanas desfilarán para proceder al reparto de banderas.

El miércoles, a las 9:30 noche, desde la plaza de Atarazanas desfilarán los granaderos para hacer entrega de su enseña.

El jueves, a las 6 mañana, sayones y granaderos desfilarán y recogerán las imágenes y banderas.

En el Cañamelar

El domingo de Ramos comenzarán en la parroquia de Nuestra Señora del Rosario, de este poblado, las fiestas de Semana Santa, con volteo de campanas y bendición del estandarte de la Cofradía Vestas del Santísimo Cristo del Buen Acuerdo...

los pretorianos y traslado de Jesús Flagelado a la calle de Capdepon, 23, y del Ecce-Homo a la 201 del Padre Luis Navarro...

El martes, a las 9 noche, trasladarán los granaderos a la Virgen de la Soledad a la casa del cofrade favorecido...

El miércoles, a las 9 noche, la Real Hermandad de la Santa Faz trasladará el paso de la Verónica a la casa 27 de la calle de la Libertad...

El jueves, a las 6:30, desfile de sayones y granaderos y Cofradía de Pretorianos, para recoger los estandartes e imágenes del Nazareno, Soledad y el personaje bíblico Claudia Procla...

(El jueves insertaremos el resto del programa).

En el Cabañal

También en la parroquia de Nuestra Señora de los Angeles, del Cabañal, comenzarán las tradicionales fiestas de Semana Santa, el domingo, a las seis de la tarde...

OLYMPIA HOY: ACONTECIMIENTO EL REY DE REYES

Tarde, a las cinco en punto — Noche, a las diez

Nota. «EL REY DE REYES», una vez terminada su exhibición en este salón, no se proyectará en ningún cine de Valencia, así como tampoco del Grao y Cabañal.

Eusebio Corominas

Ya tienen noticia nuestros lectores del fallecimiento del ilustre periodista catalán Eusebio Corominas Cornell, ocurrida en Barcelona a la edad de 80 años.

Maestro de periodistas, trabajador infatigable, su actuación va unida al progreso y cultura de Cataluña, en un largo periodo que abarca desde la mitad del siglo pasado a la primera década del presente.

Nació Corominas en Corsá (Gerona), se hizo abogado en la Universidad de Barcelona y fue periodista desde sus años de adolescente...

(Como en los de los poblados anteriores, reservamos la publicación del resto del programa para insertarlo en pueyos).

Para amenizar las fiestas de que hemos dado cuenta, están contratadas las bandas Patronato Musical, Alboraya, Cruz Cubierta, Unión Musical, Primitiva de Alacuás, Banda Regional, la Vega, Cuartel y Unión de Pescadores.

Farmacia del Dr. Cuesta SIEMPRE ABIERTA DIA Y NOCHE

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para el día 29 de marzo de 1928, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Don Carlos López, San Vicente, 17; don José Ejarque, Pascual y Góniz, 5; don Pedro Aranda, Cirilo Amorós, 82; don Eduardo Bellver, Guerrero, 55; don Adolfo Costas, Mañanado, 26; don Porfirio Ruiz, Jerusalén, 21.

Poblados marítimos: Don Leopoldo Cirrana, Avenida del Puerto, 277; y don José Morales, J. Benlliure, 133.

Willard ROTO-ELECTRICIDAD CONDE SALVATIERRA, 39 - Valencia Los mejores talleres eléctricos

NOTICIAS Y COMENTARIOS

La Vida Deportiva

Balompíe

La Federación se reunió anoche

El Comité regional de la F. V. F. E. se reunió anoche en sesión ordinaria, tomando los siguientes acuerdos:

Aceptar la fecha de 27 de mayo para el match revancha entre las selecciones valenciana y andaluza en nuestra ciudad y nombrar seleccionadores a los señores Salom e Ibañez.

Pedir al Levante que envíe ciertas justificaciones a la denuncia del contrato del jugador Cabo que hizo días atrás.

A la Nacional se mandará ampliación del asunto Federación-Colegio de Arbitros, insistiéndoles en la conveniencia de que envíen un delegado para que practique una investigación personal sobre lo ocurrido.

Se autoriza la celebración de los partidos del torneo de Consolación, por la tarde.

El Burjasot deja en libertad a su jugador Cervera.

No muy moral nos parece el acuerdo referente a permitir la celebración de los partidos de Consolación por la tarde, precisamente a estas alturas y cuando anteriormente se rechazó la misma proposición.

Pero... ¡qué le vamos a hacer aparte de mostrar nuestra disconformidad!

La U. S. Pueblo se llamará España F. C.

Ya ha vuelto a aparecer a la vida deportiva el España F. C. La U. S. Pueblo, al acordar dar dicho nombre a su club, piensa solamente renovar los triunfos que consiguió el ex campeón levantino...

Valencia F. C. - Aviso Se pone en conocimiento de los

señores socios que la Junta general extraordinaria convocada para el día primero de abril, a las diez de la mañana, por primera convocatoria...

Los árbitros para Valencia y Sevilla

Para dirigir los partidos que los equipos valencianos jugarán el próximo domingo contra el Murcia y el Betis, se han designado a los colegiados señores Escartín y Adrados, de suplente, en Valencia, y Quintana, en Sevilla.

De Tabernes Blanques

Este pintoresco pueblo, cuya producción agrícola le da importancia y riqueza grandes, ha quedado incorporado el 25 del mes corriente al progreso general iniciado en España.

Para solemnizar el acto de la inauguración organizó una comitiva en la que figuraban el Ayuntamiento, presidido por su digno Alcalde don José Guanter, alba de la mejora conseguida...

Después de izada la bandera nacional en el balcón del edificio, los niños entonaron un himno a la Patria, y el Alcalde pronunció breves frases dando las gracias a cuantos habían contribuido a dar mayor esplendor a la festividad...



LA SEÑORITA QUE JUGÓ CON EL AMOR Y LE QUEBRO UN ALA

ALFREDO FERNANDEZ

CAPITULO IV

Que sigue demostrando lo engañoso de las apariencias, con otros verídicos e interesantes sucesos

Imposible sería describir los palmeos, chillidos y risas, con toda clase de manifestaciones desbordantes de entusiasmo, con que subrayó Zuchita aquella súbita y agresiva intervención policíaca...

Tino y Xavier no volvían de su asombro, y los policías y agentes de seguridad miraban embobados a la linda mujercita.

—¡Bravo!... ¡Estupendo!... ¡Colosal!... ¡Esto es España!... ¡Esto es Madrid!... ¡Esta es la tierra de mis sueños!... Toma, policía; simpático policía; guarda esto como recuerdo mío de esta noche.

Y sacando de uno de sus enojados y primorosos dedos una sortija, en la que chispeaba un magnífico solitario, la depositó en las sucias y sudorosas manos del hombre de la barba negra.

—Vosotros, amables esbirros, tomad estos papeletos para haber a mi salud... Y ahora todos a la prevención... a la comisaría... al abanico... a la cárcel... a presidio...

El sujeto de la trinchera mugrien

ta no salía de su apoteosis. Aquella distinguida damita que con tal arrogancia y rumbo se expresaba, no era una de esas... como creyó al principio, Titubeó y vióse turbado y perplejo y no supo si sonreír o poseerse más serio; el gesto resultante fué una mueca caricaturesca que hizo desbordar en sonoras carcajadas a la genial Zuchita.

—¡A la cárcel! ¡a la cárcel!—decía llorando de risa.—¡Todos a la cárcel!

—A la cárcel, sí; el "Chavito" a la cárcel; eso no tiene duda... Ustedes... ya se verá—se atrevió a baltucir el polizonte.

—El "Chavito"!... ¡Pero es éste el "Chavito"!... ¡Tan elegante... tan pera!... ¡Oh, este país es la gloria!

Y riendo salieron. En los autos, que aún aguardaban en la calle, fueron embutidos todos, y a buena marcha tomaron camino de la delegación.

Xavier, un poco nervioso, y no acostumbrado a aquellas trifulcas, dijo al primo Agustín:

—Esto es hecho, Tiniño; pero no hay que apurarse. En la delegación llamamos por teléfono a tío Enrique, que, como sabes, está cenando con Bu galla, y ellos nos sacarán del mal paso.

bra; ya saldremos a flote con recursos propios.—Y luego, como siguió un soliloquio interrumpido, suspiró:—El caso es que... debí haberlo previsto... Esta mujer es siempre igual... por donde ella pasa surge el escándalo.

—Vamos, Tino, sé franco, hombre: tú conoces a esta pájara, y la conoces a fondo... Cuenta, hombre.

—Ya te contaré... ya te contaré...

No era todo oro lo que relucía. A pesar del sincero y franco cariño que unía a los dos rapaces, Tino y Xavier poseían características muy distintas. Primeros hermanos, cada uno salía a rama diferente, y Xavier era Ruidarves puro, mientras que Agustín tiraba a la sangre materna. En Xavier era todo espontaneidad y ruda franqueza casi campesina; en Tino se delineaba cierta trastienda de buen tono, que sin ser hipocresía, era un como empaque o elegante reserva. Algo así como barniz o patina aristocrática que constituía el sello inconfundible de los linajudos Ponza de Urrubietta, que era la prosapia y ex tirpe de la aseasonada y encopetada tieta Covadonga.

No era todo oro, no; y en las confidencias de los dos primos sobre las cosas ocurridas en los tiempos de

Noticias de todo el mundo

Por Telégrafo, Teléfono y Cable

información política

La vida en Madrid

(Servicio de la Agencia Mencheta)

Disposiciones oficiales

Los diarios oficiales insertan hoy las siguientes:
Gaceta.
Se modifican algunos artículos de las tarifas arancelarias.

Información palatina

El Alcalde de Valencia en Palacio

El Alcalde de Valencia, señor marqués de Sotelo, fué recibido esta mañana en audiencia por el Rey.

Los plenos de Marzo

Final de la sesión de ayer

Al terminar el señor Terrada de explicar su interpelación acerca del estado de nuestras relaciones con América, intervino brevemente el señor Bermejo.

Discurso del marqués de Estella

El señor marqués de Estella afirmó que el Gobierno hace cuanto puede por intensificar el intercambio cultural con América, lamentando que haya habido catástrofes que han hecho declaraciones llenas de falsedades sobre política española, y a este propósito leyó un párrafo de una conferencia dada sobre nuestra Marina por uno de aquellos catástrofes, en la que se incurre en lamentables errores.

El señor La Cierva

El señor La Cierva lamentó el poco respeto que el trabajo de la comisión ha merecido, y algunas intervenciones hechas en broma.

El señor Pérez Bueno: Yo he hablado muy en serio.
Siguió el señor La Cierva diciendo que esta clase de Códigos no puede servir para discusión en una Asamblea.

Leyó el real orden que encargó de su redacción a la comisión, para demostrar que había de hacerse un Código nuevo. La simplificación de los Códigos que por artículos se demandan, no se logra sino empleando el arbitrio judicial que nosotros no aceptamos.

El señor Xandri, presidente de la Asociación Nacional del Magisterio, dirige un ruego al ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, relacionando con el Magisterio primario.

Solicita que se equipare esta clase con los funcionarios del Estado, en lo que se refiere a los derechos pasivos sobre jubilación y viudedad.

Pone de relieve los méritos que concurren en la clase, que es una de las mejores instituciones.

Aprovecha la presencia del ministro de Hacienda, para que acepte el ruego en la parte que le afecta.

En lo que atañe a los delitos contra la Religión, hemos analizado los proyectos de los señores Silvela y Alonso Martínez, dos temperamentos bien diferentes, para llegar a una solución ecléctica y que sea una garantía para todos.

Negó que se pueda atribuir la obra ejecutada a una sola persona.

Barcelona.—El señor conde de Güell ha denunciado al juzgado de guardia que su secretario particular se ha fugado en unión de 40.000 pesetas.

El Consejo de Enlace

Bajo la presidencia del ministro de Trabajo, señor Aunós, se ha celebrado esta mañana la anunciada reunión del Consejo de enlace de los Comités de las Exposiciones hispano americanas de Sevilla y Barcelona.

Han asistido a la reunión los señores Cruz Conde, el marqués de Foronda, el barón de Viver, el secretario del Comité de Barcelona señor Montaner y los señores Bahamonde, Martínez Valcárcel y conde de Wuitnes.

La reunión ha durado cerca de tres horas.

Al terminarse, el señor Bahamonde ha facilitado una nota a los periodistas de los asuntos que se habían tratado.

Se había estudiado la proposición de la señorita López Agrega acerca de aumento de un canon en las localidades para entrar a visitar las Exposiciones, destinándose los productos que por este concepto se obtengan para la fundación en Sevilla y Barcelona de un Hospital de incurables.

También se hizo un detenido estudio de la propaganda a realizar, delimitándose la zona de influencia a tal fin en los distintos puntos del mundo.

Se acordó interesar del ministro de Instrucción pública la designación de dos funcionarios de la Dirección General de Bellas Artes con destino a los Comités de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, a fin de que puedan aportar los elementos artísticos correspondientes.

El señor Valdrich dió cuenta de la propaganda realizada y del método que en dicho asunto se había seguido.

La Asamblea Nacional

Defendió la pena de muerte, que no puede borrarse de los Códigos, y rechazó la imputación de retrógrado que se hace al dictamen, por haber aumentado cuatro casos de dicha pena. Eso se debe a haberse incluido en el Código las leyes penales especiales.

Otras intervenciones

Intervino brevemente el señor Clemente de Diego.

La sesión de hoy

Antes de empezar

Poco antes de la stres de la tarde se personó el señor marqués de Estella en su despacho oficial de la Asamblea.

Allí le visitaron varios asambleístas, hablándole de asuntos relacionados con sus respectivas localidades.

Entre estos asambleístas, se hallaba el Alcalde de Valencia, señor marqués de Sotelo, que le pidió hora para mañana, con el fin de hablarle de asuntos relacionados con esa ciudad.

Después fueron entrando en la Cámara los ministros, congregándose en el despacho del Presidente, donde cambiaron impresiones acerca de los debates pendientes.

Comienza la sesión

A las cuatro de la tarde se abre la sesión bajo la presidencia del señor Yangüas.

Por secretaria se procede a la lectura del acta de la sesión anterior, que es aprobada por unanimidad.

En el banco azul toman asiento el jefe del Gobierno señor marqués de Estella y los ministros de Gracia y Justicia.

Hay regular concurrencia en escaños y tribunas.

Por el secretario se procede a dar lectura a las enmiendas que se han aceptado en la reforma del Código Penal referentes a la condena del delito sobre duelo.

Ruego del señor Xandri
El señor Xandri, presidente de la Asociación Nacional del Magisterio, dirige un ruego al ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, relacionando con el Magisterio primario.

Solicita que se equipare esta clase con los funcionarios del Estado, en lo que se refiere a los derechos pasivos sobre jubilación y viudedad.

Pone de relieve los méritos que concurren en la clase, que es una de las mejores instituciones.

Aprovecha la presencia del ministro de Hacienda, para que acepte el ruego en la parte que le afecta.

Barcelona al día

El secretario del conde de Güell se ha fugado

Barcelona.—El señor conde de Güell ha denunciado al juzgado de guardia que su secretario particular se ha fugado en unión de 40.000 pesetas.

En honor del Inspector

Esta mañana se ha celebrado un banquete en honor del inspector provincial de Sanidad señor Palanca.

Ha ofrecido el banquete el doctor Adona, quien ha puesto de manifiesto las excelentes dotes que concurren en el homenajeado y las mejoras que durante su actuación experimentaron Sevilla y Madrid.

Han hecho uso de la palabra los doctores Pons Freixa, Navarro y Terrial, agradeciendo el doctor Palanca la deferencia de que se le hacía objeto.

Se complica

Parece ser que el sumario que instruye el juzgado del distrito de la Audiencia con motivo del supuesto asesinato de Joséfa Fuentes en la persona de su marido señor García Oñoro, va a entrar en una fase distinta, apreciándose la existencia de cómplices.

Se ha procedido a la citación de nuevos testigos y han sido requeridos los peritos calígrafos para que dictaminen acerca de una carta que escribió el señor García Oñoro manifestando que su esposa tenía perturbadas las facultades mentales.

Sentencia condenatoria

La Sección correspondiente de la Audiencia ha dictado sentencia en la causa seguida contra Carlos Guerrero, por abusos deshonestos.

Se le condena a un año, ocho meses y 21 días de prisión correccional.

El fiscal solicitaba se le aplicara la pena de 14 años de prisión mayor.—Ruiz.

El señor Rodríguez Jurado solicitó que se suspendiera la sesión para dar tiempo a la corrección de estilo, y como el presidente no accedió, continuó el orador su discurso, combatiendo que se castiguen las equivocaciones de los funcionarios judiciales con penas graves.

Le contestó el señor García Valle, levantándose la sesión a las ocho y media.

Contesta el señor Calvo Sotelo

El ministro de Hacienda contesta al orador, manifestando que ha escuchado con mucho gusto al señor Xandri.

Afirma que en virtud del Estatuto que regula la materia, y el último decreto dictado a tal fin, los maestros disfrutan de iguales beneficios que los demás funcionarios del Estado, equiparándoseles en cuanto afecta a derechos pasivos.

Añade que estima una habilidad del señor Xandri, que no puede secundar las razones que aduce para que los funcionarios del Magisterio obtuvieran un trato mejor que los demás empleados del Estado.

Hace la aclaración de que, como a los demás funcionarios, les son computados a los maestros todos los servicios prestados, ya en propiedad, ya con carácter interino.

Termina diciendo que el Gobierno se halla dispuesto a cumplir fielmente el Estatuto para el Magisterio primario.

La señora Luzatti
Se concede la palabra a la señora Luzatti, que formula un ruego sobre la tributación de la enseñanza superior y secundaria.

Se ocupa de las cuotas señaladas al profesorado y de las que devengan los edificios destinados a este fin.

Afirma que el Gobierno considera este sector como una industria lucrativa.

Afirma que los directores, en vista de las mencionadas tributaciones, buscan edificios más pequeños y reducen todo lo posible el personal, en contra de la enseñanza y de la cultura.

Termina pidiendo que se concedan subvenciones oficiales a los centros de enseñanza superior y secundaria, que no reuman las necesarias con diciones higiénicas y pedagógicas.

El ministro de Hacienda, dice...
El señor Calvo Sotelo vuelve a hacer uso de la palabra diciendo que ha oído con verdadera complacencia las manifestaciones de la señora Luzatti, y que aun cuando no le hubieran convencido sus argumentos, le hubiera persuadido su palabra elocuente y vibrante.

Hace referencia al funcionamiento de la escuela primaria, que se halla exento por completo de tributación alguna.

En cuanto a la enseñanza secundaria, el Estado se preocupará de hacer cuanto pueda en beneficio de la misma, ya que ello redundará en beneficio de la cultura.

Lo que no puede prometer es una exención completa, puesto que en tal caso podrían también solicitarlo otras clases sociales con argumentos análogos.

El marqués de Estella

Dió fin a este debate el marqués de Estella, que dedica elogios a la señora Luzatti, y recoge su afirmación de que no deben subvencionarse oficialmente instituciones que no reuman las condiciones higiénicas y pedagógicas debidas.

La Infanta doña Eulalia

París.—La Infanta doña Eulalia saldrá mañana de esta capital dirigiéndose a Luxemburgo.

Una cátedra de Homeopatía

Berlín.—Ha sido creada en esta Universidad la primera cátedra de Homeopatía, corriendo esta cátedra a cargo del profesor Ernesto Barmannier.

«El Imparcial»

Se ocupa del aumento de tarifas decretado por Francia para los productos españoles, y excita al Gobierno a que intervenga en el conflicto, llegando incluso a las represalias.

El horroroso suceso de esta tarde

Una mujer, dueña de varias casas en la Gran Vía, es hallada con el cráneo casi destrozado y moribunda en la cocina

En la habitación, destartalada, eran evidentes las señales de lucha.—La mujer debió ser sorprendida por quien sabía que cobraba diariamente el alquiler de sus casas

Se ignora el autor

Esta es la pregunta que nos hicimos en cuanto penetramos en la casa número 18 de la Gran Vía de Germañías, frente a cuya puerta se agrupaba esta tarde un numeroso grupo de curiosos: ¿Se trata de un suicidio o de un crimen?

Un guardia municipal, el número 158, José Medina, guardaba la puerta; el número 121, Vicente Mengual, estaba en el interior con otra mujer, Josefa Ubeda Mora, hermana de la víctima.

Preguntamos y hemos podido saber que esta tarde ha aparecido en una de las dependencias de la casa, en la cocina, en medio de un charco de sangre, Milagro Ubeda Mora, de 67 años, natural de Concentaina.

La víctima es dueña de esta casa y de las fincas de la misma Gran Vía, señaladas con los números 15 y 17.

Otro guardia, el número 272, Alejandro Pastor, fué el que en un taxi condujo a la herida a la casa de Socorro de Ruzafa, donde ingresó en gravísimo estado.

Por la situación en que la herida fué encontrada, y la violencia de la puerta acceso al interior, donde se ven los cristales rotos, y no encontrándose ningún arma en el lugar del suceso, y por la situación de las heridas, más propiamente parece deducirse se trata de un crimen que de un suicidio.

Abunda más esta creencia, si se tiene en cuenta que la referida señora tenía (según nos manifestó su hermana y algunos vecinos), más de cien pesetas de renta diaria, apesar de lo cual arrastraba una vida misérrima en grado sumo.

También sostenía negocios con gente de baja estofa, y según en el lugar del suceso oímos, hace dos días discutía con unos golfillos, a la puerta misma de la casa, sobre el precio de unos objetos, enfadándose mucho aquellos por la tacañería que demostraba la herida.

El público, como siempre, dió rienda suelta a la fantasía, haciendo mil conjeturas acerca de este suceso, coincidiendo todos en afirmar que más bien se trata de un crimen que de un suicidio.

El juzgado interviene en el asunto.

Otros sucesos

Un mal negocio

Al vendedor ambulante Antonio Montiel Palacio, le han sustraído de la puerta de su casa, Vinata, 27, un cajón con medias de seda y calcetines, que había dejado mientras subía al piso a recoger más géneros para la venta callejera.

Un buen fisonomista

Hace varios días, al chófer Tomás Fenoll Garrigues le birlaron el abrigo del auto que tenía en la plaza de Emilio Castelar, y al pasar hoy por dicho punto un sujeto llamado Carlos Arias López, le ha reconocido como autor de tal sustracción, avisando al guardia municipal número 62, que ha detenido al referido individuo, llevándolo al juzgado y desde allí a la Cárcel Modelo.

Un obrero muerto por un bloque de piedra

En la Aldea de las Cuevas, del término municipal de Utiel, hallábase trabajando en una trinchera de las obras que se realizan en la construcción de la vía férrea de Utiel a Cuenca el obrero Félix Martínez Gil, de 23 años, soltero, natural de Cheiva, el cual, a consecuencia del despreñamiento de un bloque de piedra de unos 35 kilos, tuvo la desgracia de que le diera en la cabeza, destrozándole el cráneo.

La creencia en lo primero es casi unánime. Ahora bien, respecto del móvil del crimen son varias las suposiciones. ¿Es una venganza de algún cliente o consocio de la Milagro? ¿Quiso alguien, que sabía que ella cobra diariamente los alquileres de sus casas, robarla? La evidente lucha que sostuvo con su agresor era por defender su vida o su dinero... El juzgado aclarará estos extremos interesantísimos.

OTROS DETALLES

Basta como detalle, decir que dormía sobre un misero colchón, cubriéndose con un tejadillo de madera y papeles, en uno de los lados de una amplia nave situada a la parte posterior de la casa, con la mayor parte de los cristales rotos. Esta dependencia y la contigua, formaban parte de un colegio de niñas.

El descubrimiento se debió a una vecina del piso primero, doña Asunción Ripollés, quien viendo que la dueña de la casa no trajinaba por ésta como otras veces, cosa fácil de notar por las galerías de la finca recayentes al departamento en que habitualmente hacía su vida la infortunada víctima, comunicó ósus sospechas de que le ocurriría algo anormal, a su muchacha de servicios, Mercedes López, y a las tres, aproximadamente, de la tarde, se decidieron a bajar, viendo al realizarlo, que una puerta pequeña de acceso a la parte interior de la planta baja, y que comunica con el patio, estaba abierta.

Con la natural sorpresa, empujaron, y sobre el suelo, a varios pasos de la entrada, vieron a la Milagro Ubeda tendida en el suelo en medio de un gran charco de sangre.

Al salir desprevenidos a la cael en demanda de auxilio, se encontraron con el vecino del segundo piso don Romualdo Cinadevilla, quien avisó a los guardias antes citados.

Observando el lugar del hecho, se ve que existe un pequeño corredor que comunica con una estancia a la que la cierra una vieja puerta cristalera y ras ella un desluzado.

Esa puerta tiene rotos los dos cristales bajos de su parte derecha y saliendo atravesando una cocina en desuso hay un cuarto interior en el que debió cometerse el asesinato, por la gran cantidad de sangre que cubre el suelo y salpica las paredes.

El crimen, pues, debió cometerse en esta habitación, y solo la víctima, arrastrarse camino de la puerta donde fué encontrada, y muy bien pudieran ser los móviles, el robo.

El parte facultativo

En la casa de Socorro de Ruzafa, se apreció a Milagros Ubeda Masanet, cuatro heridas contusas en el occipucio y región parietal derecha, una a colgajo y otra estrellada, y las demás heridas interesando piel, tejido celular, hueso y masa encefálica; otra herida contusa en la región temporal derecha, y hematomas en ambos párpados superiores.

Schoc traumático. Con gravísimo estado ingresó en el Hospital.

Le fueron producidas las lesiones con un arma contundente.

La víctima de este misterioso suceso, a demás de las fincas que arriba consignamos, era propietaria de otro inmueble de la Subida del Toledano, y tenía tierras y casa de campo en Nules.

A la hora de retirarnos varios agentes, entre ellos el señor Villalba, estaban practicando una detenida inspección en la complicada vivienda de doña Milagro Ubeda.

Los vecinos con quienes hemos conversado nos han dicho no notaron nada anormal durante la madrugada última.

Frente a la casa del crimen un genio inmenso comena vivamente el suceso.

«El Liberal»

Combate el Estatuto proyectado para la prensa, diciendo que su aprobación equivale a la muerte de los periódicos.

El fomento del atletismo

El señor duque de Hornachuelos propuso al señor marqués de Estella un plan para el fomento y desarrollo del atletismo.

El dicho que el presupuesto para ejecutar el propósito es módico, y sólo considera que será factible.

El día en los ministerios

La Presidencia
El presidente del Consejo señor marqués de Estella despachó esta mañana con los ministros de la Gobernación, Gracia y Justicia.

Después de lo que se había anunciado, se ha celebrado esta mañana una reunión entre el presidente del Consejo y las autoridades catalanas.

Hacienda
El Comité de las Diputaciones provinciales ha visitado esta mañana al señor Calvo Sotelo para hablarle de las necesidades provinciales y del expediente relativo al empréstito de 300 millones para caminos vecinales.

Estado
El ministro de Estado se nos manifestó que esta mañana había ido en uso de licencia el cónsul español en Viena señor marqués de Berbermosa.

Fomento
Se cumplimentó al conde de Euzarzo una comisión de la Asociación General de Ganaderos de España acompañada del presidente de esta entidad.

También estuvieron en el ministerio de Fomento representaciones de las Diputaciones provinciales de la Referencia para expresar su gratitud al ministro por las disposiciones que han sido adoptadas para la creación del libro de ganados.

Entre los representantes figuraban los señores de Barcelona, Sevilla, Valencia, Pontevedra, Avila y Zamora.

Trabajo
El ministro de Trabajo señor Aunós recibió la visita de los presidentes de las Cámaras de Comercio de numerosas localidades.

Atitud a la vez Guerra

La Sección que el periódico «El Liberal» destina a la Colaboración para hoy un artículo el expresado en el Consejo de ministros señor Aunós.

Se ocupa en él de la muerte de la señora palanca mensajera «Charles», quien excelentes servicios prestó a España durante la pasada guerra mundial.

Establece un parangón entre los ejércitos nacionales y los irracionales, dice que hay entre los primeros y los segundos que tienen la sangre fría y frío viscoso, no pudiendo afirmarse que pertenecen a la humanidad, pues no tienen un destello de ideal.

Bufo grave

Ramírez Angel se halla gravísimamente enfermo.

La Conversión

La Caja de Ahorros de Vizcaya ha acordado destinar 41 millones a la Conversión.

La emigración

Pasado mañana comenzará en la Habana el segundo Congreso internacional de Emigración, habiendo comunicado nuestro Gobierno instrucciones concretas a los representantes españoles.

Cultos y noticias

Crónica religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—Viernes de Dolores, San Juan Clímaco, Abad; San Régulo y San Zósimo. Misa y oficio de los Siete Dolores de la Santísima Virgen con rito doble mayor y color blanco y conmemoración de la Feria VI.

CUARENTA HORAS.—Continúan en el convento de Nuestra Señora al Pié de la Cruz. Se descubre a las cinco y media de la mañana y se reserva a las siete de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de Cor María.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Escuela Pia, en su iglesia.

Cultos para mañana: En la Metropolitana, a las nueve y media, y en las parroquias a las diez, misa conventual con sermón de Cuaresma.

Ejercicios cuaresmales: En la Catedral, a las cuatro de la tarde ejercicio del Via Crucis.

En la Colegiata de San Bartolomé, a las seis y media de la tarde rosario y Via Crucis, pática doctrinal y sermón por el doctor don Juan Benavent, canónigo de la misma.

En la Compañía, a las seis pática doctrinal por el padre José María Gironés, S. J., y sermón por el padre Ignacio Corrons, S. J., con ejercicio del Via Crucis.

En la parroquia de Santo Tomás, a las seis y media rosario, Via Crucis y sermón por don Enrique Sánchez.

En el Real Colegio de Corpus Christi, a las nueve misa conventual; después será descubierta la veneranda imagen del Santísimo Cristo. "Mi sereno" solemne y visita a las santas reliquias.

En la iglesia del Salvador, a las diez misa solemne con exposición de S. D. M., y por la tarde a las cuatro y media ejercicio de Pasión con sermón.

En San Juan del Hospital, a las siete y media de la tarde Via Crucis por la Asociación de los Buenos Libros.

En Santa Rosa de Lima, a las ocho misa y ejercicio al Santísimo Cristo de la Salud, y a las cinco de la tarde Via Crucis, rosario y ejercicio.

En Santo Tomás, a las seis de la tarde rosario, Via Crucis y sermón.

—Fiesta de los Dolores de la Santísima Virgen:

En la parroquia de Santo Tomás, a las ocho último de septenario con misa de Comunión y pática por el doctor don Enrique Sanchis.

En la de San Martín, a las ocho misa de Comunión con pática, y por la tarde a las seis final de septenario con sermón por el doctor don Juan Belda.

En la de los Santos Juanes, a las siete y media misa de Comunión; a las diez la solemne con sermón por el doctor don Vicente Marco Garín.

En la de San Miguel y San Sebastián, a las siete y media misa de Comunión; a las diez la solemne con música y sermón por el doctor don Elías Olmos.

En la Real Capilla del Milagro, a las siete misa de Comunión, y por la tarde a las cinco y media termina el septenario con sermón por don Manuel López o don Rafael Ferrandis.

En el convento del Pié de la Cruz, a las diez misa solemne con sermón por don Ramón Sancho Amat, capellán de la Comunidad, y por la tarde a las cinco y media final de septenario con sermón.

En la real iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, a las ocho misa de Comunión; a las diez y media la solemne con sermón por el doctor don Francisco Peiró, y por la tarde a las seis y media final del septenario con sermón por el padre Ernesto Vellvé, Sch. P.

—La Consagración de todos los viernes del año al Sagrado Corazón de Jesús celebrará su misa de Comunión en la iglesia de la Casa de Beneficencia.

—En los Padres Dominicos, continúan los viernes de San Vicente Ferrer. A las ocho misa de Comunión y ejercicio, y por la tarde a las cinco y cuarto completas y Salve por la Comunidad, exposición de S. D. M., estación y rosario, antífonas y motetes, sermón por el padre Roberto Redal, O. P., sobre el tema general: "Necesidad de restaurar todas las cosas en Cristo, a imitación del glorioso Apóstol valenciano San Vicente Ferrer", y reserva solemnisima.

—Los ejercicios del treenario de San Francisco de Paula continúan como los viernes anteriores: En San Miguel y San Sebastián, a las seis y media, ocho, nueve y once de la mañana, y cuatro de la tarde; en San Nicolás, a las ocho y media de la

Las tiradas extraordinarias de este año

R. S. del Tiro de Pichón

Final del día de ayer

El premio del presidente don Juan José Siser fue una prueba interesante, llegando a la novena vuelta sin cero, los señores Ibáñez, Trullenque, Moreno y Sanmartín, librando, por acuerdo mutuo, quinientas pesetas. En esta vuelta queda fuera de competencia el señor Ibáñez, en la siguiente el señor Sanmartín y en la continuación el señor Moreno, por lo que quedó en posesión del trofeo el señor Trullenque, que recibió muchas felicitaciones.

El premio de señoritas se tiró a brazo a 5 pichones, excluyendo dos cerros.

El regalo correspondió a la vizcondesa de Valdesoto, repartiéndose el importe los señores Cruz, Alexandre y Moreno.

El programa de mañana y del sábado

A las doce y media de la tarde: Primero. Tiro de prueba: Pichones, 1; entrada, 20 pesetas; handicap.

A la una y media de la tarde: Segundo. Continuación Gran Premio.

Tercero. Campeonato a 20 metros: Pichones, 12; entrada, 100 pesetas. Dos cerros excluyen; derecho a igualar.

Cuarto. Premio para señoritas.

El sábado, día 31, en vez del premio de Consolación, se tirará un auto móvil, en las condiciones siguientes: Pichones, 12; entrada, 125 pesetas; handicap.

Los cerros excluyen; derecho a igualar.

El primero ganará el automóvil. El domingo, 1.º de abril, se tirará el premio Consolación.

Las tiradas de esta tarde en la plana de los telegrafos

mañana; en Santos Juanes, a las siete y media; en el Salvador y Santa Mónica, a las siete y media, y en San Esteban, a las siete y media y cinco tarde.

Información de Tribunales

Con mucha cortesía se llevan las gallinas

El vecino de la casa AE de la calle del Almirante Cadarso, don Antonio Pérez, tenía en su corralito un gallinero lleno de aves, bonitos ejemplares que el amigo Pérez cuidaba con cariño paternal, recogiendo todos los días el fruto elíptico de las agradecidas animalitas.

Una noche, el 18 de mayo de 1927, dos caballeros muy corteses, que sin duda conocían el valor de los plumíferos, asaltaron el corral, sustrayendo nada menos que 18 gallinas, y cuando huían con el botín, fueron detenidos por la benemérita, que los llevó al juzgado de guardia, donde dijeron llamarse Antonio y Bautista Cortés Amador.

Quedaron ambos procesados por robo, salvándose de este procedimiento otro sujeto llamado Enrique Poquet, que les prestó su ayuda y consiguió fugarse, sin conseguir descubrirse su paradero.

Los hermanos Cortés han comparecido hoy al juicio oral celebrado en la Sala primera, siendo exculpados por los señores Lorente y Soler.

Ha mantenido la acusación el fiscal don Luis Jaime de Torres.

Suspensión

Otra vista que tenía señalada el mismo tribunal por tentativa de estafa, atribuida a Francisco Vicente Miquel Doménech, se ha suspendido por incomparecencia de algunos testigos.

Defendía al acusado don Juan Arta.

Hurto de gas

Por instalar un paso directo para sustraer gas en la cañería de su domicilio, ha comparecido en la sección se guía un vecino de la calle de Sanchis Bergón, llamado Luis Soto, siendo acusado por don Antonio Reina y defendido por el señor Fenech.

Por el ministerio público ha informado el teniente fiscal don Luis Matoses.

Allanamiento de morada

Con un propósito nada moral, asaltó la morada de una vecina de Jalante, Engenio Tejedor García, siendo sorprendido por la familia, que le entregó a las autoridades.

El juicio se ha visto a puerta cerrada, actuando en defensa del encartado, don Manuel Puchades.

Incidente

En la vista de un incidente en sumario sobre defraudación de la pro-

Sociedad Filarmónica

El sábado se dará el XIX concierto de este curso

El próximo sábado celebrará esta Sociedad, en el Principal, a la hora de costumbre, el concierto XIX del presente curso, a cargo del Doble Quinteto Español, de Madrid, que interpretará el siguiente programa: Primera parte: Cassation en sol mayor. (Xoch Verz, número 63). Mozart. (Para tres violines, viola, violonchelo, contrabajo, flauta, fagot y trompa.)

Segunda parte: Concierto Brandemburgués, número 5, en re mayor, J. S. Bach. (Para piano, flauta y violín, con acompañamiento de violín, viola, violonchelo y contrabajo.)

Tercera parte: Obertura, sobre un tema judío, Prokofieff. (Para piano, clarinete y cuarteto de cuerda.)

Introducción y allegro, Ravel. (Para piano, flauta, clarinete y cuarteto de cuerda.)

Danzas españolas. a) Lamentación. b) Temas vascos, J. M. Franco. (Para doble quinteto y piano.)

Adagio, M. Palau. (Para piano, clarinete y quinteto de arco.)

Coplas de mi tierra, M. Palau. (Para doble quinteto y piano.)

Se admiten inscripciones de socios numerarios para localidades de cuarto y quinto pisos, en la secretaría de la Sociedad, teatro Principal, todos los días laborables, de cuatro a cinco de la tarde.

piedad industrial, ha informado con el fiscal don Ernesto Ibáñez Rizo.

Contencioso

Ante la Sala de lo civil, presidida por don Francisco Barrios, se ha visto un recurso contencioso administrativo, interpuesto por don Francisco Nogués, contra un acuerdo del Ayuntamiento relacionado con el alcantarillado de Pueblo Nuevo del Mar, informado por el recurrente, el letrado don Francisco Nogués, por el Ayuntamiento el Rector de la Universidad don Joaquín Ros y por la Hacienda don jefe de los abogados del Estado don Mariano Bosch.

A Cartagena

El fiscal don Luis de Luna sale esta noche para Cartagena, con objeto de pasar con su señora madre doña Dolores Ferré, viuda de Luna, el día del Santo de tan distinguida dama.

Ayuntamiento de Valencia

Sesión de la Permanente

Estuvo presidida por el señor Fernández de Córdova, y tras dejar sobre la mesa un dictamen de Personal, se acordó nombrar, en determinadas condiciones, a don Carlos Vila Gouder de Previgian liquidador municipal auxiliar del arbitrio sobre el rendimiento neto de las Compañías Anónimas y Comanditarias por acciones que corresponda al Ayuntamiento desde la implantación del mismo hasta el fin del presente ejercicio de 1928.

También se acordó de conformidad con el informe de los jueces instructores en el expediente contra el arrendatario del arbitrio sobre paso de caballerías y vehículos por el camino del Grao y puente de Nazaret, lo siguiente: Primero. Prevenir al contratista indicado que en lo sucesivo se abstenga de permitir el paso de carros cargados por los caminos de Algrós y del Caball, y menos cobrando el arbitrio por dicha permisión, quedan do ésta reservada para los vecinos que tienen derecho a pasar, según la Ordenanza del arbitrio y el contrato de arriendo.

Segundo. Que presente una relación firmada de todo cuanto ha cobrado por autorizar dicho paso y por el concepto de multas impuestas a los infractores de la Ordenanza indicada.

Y tercero. Que retire inmediatamente las barreras que ilegalmente ha establecido en los caminos del Caball y de Vera.

Se accedió a la solicitud de don José S. Echeagaray y Castro, apoderado de la Sociedad Anónima "Pavimentos Asfálticos", permitiendo a ésta sustituir por efectos públicos las cantidades en metálico que se descuentan a la misma de las certificaciones facultativas de obras realizadas y que quedan en la Caja municipal como garantía de éstas, con las condiciones que en el dictamen se expone.

Se accedió a lo solicitado por los vecinos del poblado de Campanar con cediéndoles 6.800 adoquines y 20 metros de bordillo.

Instalar una fuente pública en el chaflán de las calles del Doctor Simarro, Arévalo y Baca.

En despacho extraordinario quedó enterado de la resolución del tribunal económico-administrativo en recursos de alzada contra acuerdos munici-

principales sobre pago de derechos por ocupación de la vía pública de la Cruz Terminal, denominada Sisado.

Seguidamente se presentó el taneo don Joaquín Mico, que otra ocasión formuló denuncias de cierto carácter que motivaron tarios.

Pidió la lectura del decreto autorizando a los ciudadanos a presentar quejas y reclamaciones a la administración municipal.

Hecho así, comenzó la lectura un párrafo que expone la necesidad que todos los ciudadanos ejercen el derecho que las leyes confieren de defensa de los intereses generales del país.

Le interrumpió el señor Mico, manifestando que el decreto de autorización a los ciudadanos a presentar quejas y reclamaciones, no puede tener efecto sin que se ponga en conocimiento de los interesados.

Seguido el expediente formulado en tal forma, que el señor Mico, de vez de Córdova, se vio obligado a intervenir de nuevo para declarar que no cobirre ni menos pedir el ejercicio de su derecho, que se atuviera a lo dispuesto en el decreto que acababa de leerse.

Contestó el señor Mico que el artículo segundo del mencionado decreto autoriza a los vecinos a interponer libremente sus quejas, y la sesión próxima acudirán al salón de sesiones para exponiendo sus quejas.

Advertisement for 'Aparatos y altavoces' (Radios and speakers) featuring 'ATWATER KENT RADIO' and 'AUTO-ELECTRICIDAD'.

Large advertisement for 'TELEFONÍA SIN HILOS' (Wireless telephony) by 'Casa PICHÓ' in Valencia, featuring 'WARNER' and 'RADIOLAVOX' equipment.

Advertisement for 'Motores DIESEL G. M. A.' (Diesel engines) and 'Nodrizas' (pumps) by 'SANGIS, S. A.' in Valencia.

Advertisement for 'MUEBLES ABAS' (Furniture) and 'VIAS URINARIAS' (urinary treatments) by 'ARAND MARMOLISTA LAPIDARIO'.

Large advertisement for 'Elixir de Guayacol del doctor Torrens' (Guaiacum elixir) for pulmonary diseases, including detailed medical text and contact information for the pharmacy.